
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ССТТААНН  ССУУССППІІЛЛЬЬННООЇЇ  ССВВІІДДООММООССТТІІ  ВВ  УУККРРААЇЇННІІ    

ППІІДД  ЧЧААСС  ППООВВННООММААССШШТТААББННООГГОО    

РРООССІІЙЙССЬЬККООГГОО  ВВТТООРРГГННЕЕННННЯЯ  

  

((ззаа  ддааннииммии  ввссееууккррааїїннссььккооггоо  ррееппррееззееннттааттииввннооггоо  

ооппииттуувваанннняя,,  ппррооввееддееннооггоо  88--1188  ттррааввнняя  22002233  ррооккуу))    



 

2 

 

ЗМІСТ 
 

 

 

 

Попередні зауваження  ..........................................................................3 

 

1. Оцінка громадянами ситуації в країні, чинників  

і можливостей впливу на неї. Рівень соціальної  

напруженості в суспільстві ...................................................................4 

 

2. Ідеологічні преференції та світоглядні орієнтири громадян .........26 

2.1. Питання української державності, мовної політики, 

декомунізації, геополітичного вибору України ................26 

2.2. Питання війни і миру, національної безпеки ....................38 

2.3. Питання економічної політики, здійснення реформ ........43 

2.4. Ставлення до влади та її дій, протестні настрої ................50 

 
 

 

 



 

3 

 

 
ПОПЕРЕДНІ ЗАУВАЖЕННЯ 

 

 

 

Масове опитування громадян, результати якого подаються нижче, 

проведено Інститутом соціальної та політичної психології НАПН України 

спільно з Асоціацією політичних психологів України 8-19 травня 2023 року  

за вибіркою, що репрезентує доросле населення України віком від  

18 років і старше. Опитування проводилося методом інтерв’ю. Опитано  

2000 респондентів у всіх регіонах України за винятком тимчасово окупованих 

територій. Похибка вибірки становить 3,2%.  

Основні соціально-демографічні характеристики вибіркової сукупності:  

за віком: 

18–29 років –  20,2%; 

30–55 років – 44,1%; 

56 років і старше – 35,7%; 

чоловіки – 45,8%; 

жінки – 54,2%; 

за рівнем освіти: 

повна вища – 19,0%; 

неповна вища, середня спеціальна – 23,2%; 

повна середня – 40,8%; 

неповна середня – 17,0 %; 

українці – 95,3%; 

росіяни – 2,8%; 

особи інших національностей – 1,9%. 

Для аналізу регіональних особливостей використано умовний поділ 

України на такі макрорегіони: 

• Західний (Волинська, Закарпатська, Івано-Франківська, Львівська, 

Рівненська, Тернопільська, Чернівецька області); 

• Центральний (Вінницька, Житомирська, Київська,  Кіровоградська, 

Полтавська, Сумська, Хмельницька, Черкаська, Чернігівська області, м. Київ); 

• Східний (Дніпропетровська, Донецька, Запорізька, Луганська, 

Харківська області); 

• Південний (Миколаївська, Одеська, Херсонська області). 

 

Опитування є черговим етапом здійснюваного впродовж багатьох років 

моніторингу стану суспільної свідомості в Україні. Отримані дані в міру 

можливості порівнюються з результатами попередніх опитувань.  
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1. Оцінка громадянами ситуації в країні,  

чинників і можливостей впливу на неї.  

Рівень соціальної напруженості в суспільстві 
 

Розподіл відповідей на запитання “Оцініть, будь ласка, ту соціально-

економічну та політичну ситуацію, в якій проходить нині Ваше життя і 

життя Ваших рідних та близьких?”, у % 
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цілком нормальна 2,0 1,5 2,1 2,2 3,4 3,5 4,5 4,8 3,2 

нормальна 17,6 16,0 21,4 18,6 23,3 28,7 27,6 27,0 23,6 

погана 45,9 44,0 45,9 46,3 39,8 40,0 37,3 39,5 46,3 

дуже погана 21,2 23,4 18,4 20,6 13,9 11,7 11,5 12,7 10,4 

важко відповісти 12,9 13,9 11,5 11,7 19,1 15,8 18,8 15,7 16,1 

не відповіли 0,4 1,2 0,7 0,5 0,4 0,3 0,3 0,3 0,3 

 

У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 Цілком 

нормальна 

Нормальна Погана Дуже 

погана 

Важко 

відповісти 

Західний регіон 2,6 22,3 41,4 14,3 19,4 

Центральний регіон 4,5 27,6 42,3 9,1 16,4 

Східний регіон 2,6 20,4 57,3 7,3 12,4 

Південний регіон 1,5 19,5 48,9 13,5 16,5 

 

У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 Цілком 

нормальна 

Нормальна Погана Дуже 

погана 

Важко 

відповісти 

18-29 років 5,2 28,6 37,2 7,8 21,2 

30-55 років 3,2 25,6 49,4 8,5 13,3 

56 років і старше 2,2 18,6 48,0 14,2 16,9 

 

Розподіл відповідей на запитання “Чи вистачає грошей Вашій сім’ї?”, у % 
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зовсім не вистачає 16,3 20,7 20,0 23,1 12,8 11,7 11,9 11,7 12,5 

ледь-ледь вистачає 21,1 25,4 26,2 24,7 23,3 19,8 24,4 19,5 25,4 

вистачає на 

найнеобхідніше 
37,4 37,0 36,7 34,1 38,8 39,2 38,9 39,6 37,8 

в основному вистачає 22,2 15,5 14,5 15,4 20,6 24,8 20,8 23,3 18,1 

вистачає майже на все 2,4 1,2 1,7 1,8 3,1 3,1 2,9 4,1 4,4 

вистачає повністю 0,7 0,3 0,6 0,7 1,1 0,7 0,8 1,6 1,7 

не відповіли 0,1 0,0 0,3 0,2 0,3 0,6 0,3 0,3 0,2 

 
1 Опитування проведено 7–16 лютого  2022 року. 
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У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 Зовсім  

не 

вистачає 

Ледь-

ледь 

вистачає 

Вистачає 

на найне-

обхідніше 

В основ-

ному 

вистачає 

Вистачає 

майже на 

все 

Вистачає 

повністю 

Західний регіон 12,8 26,3 37,6 18,6 3,6 1,1 

Центральний регіон 14,3 22,9 35,9 22,0 3,2 1,7 

Східний регіон 8,0 28,1 39,8 14,2 8,0 1,8 

Південний регіон 14,9 26,9 41,8 11,9 2,2 2,2 

 

У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 Зовсім  

не 

вистачає 

Ледь-

ледь 

вистачає 

Вистачає 

на найне-

обхідніше 

В основ-

ному 

вистачає 

Вистачає 

майже на 

все 

Вистачає 

повністю 

18-29 років 10,8 19,0 37,2 21,6 7,4 3,9 

30-55 років 9,3 22,8 40,5 20,4 5,4 1,6 

56 років і старше 17,3 32,2 35,1 13,4 1,5 0,5 

 

 

 Розподіл відповідей на запитання “Чи задоволені Ви своїм життям 

загалом?”, у %  
 Грудень 

2014 р. 

Грудень 

2015 р. 

Лютий 

2017 р. 

Лютий 

2018 р. 

Квітень 

2019 р. 

Лютий  

2021 р. 

Лютий  

2022 р. 

Травень  

2023 р. 

цілком 
задоволений 

4,7 6,1 5,7 6,5 7,3 4,8 6,3 4,8 

скоріше 
задоволений 

24,5 27,8 24,6 31,1 38,1 37,0 33,3 26,2 

скоріше не 
задоволений 

33,9 33,2 32,4 27,8 25,1 26,2 25,1 34,8 

зовсім не 
задоволений 

20,7 17,9 19,2 13,1 8,7 9,8 14,3 12,9 

важко відповісти 14,9 14,0 16,3 19,1 19,0 20,2 18,8 19,4 
не відповіли 1,4 0,9 1,7 2,3 1,7 2,1 2,2 2,0 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Задоволені  

(цілком задово-

лений + скоріше 

задоволений) 

Не задоволені  

(скоріше не задово-

лений   + зовсім не 

задоволений) 

Важко  

відповісти 

Західний регіон 39,3 36,3 24,3 

Центральний регіон 32,8 46,8 20,4 

Східний регіон 24,0 59,2 16,9 

Південний регіон 27,1 58,7 14,2 
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У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 Задоволені  

(цілком задово-

лений + скоріше 

задоволений) 

Не задоволені  

(скоріше не задово-

лений  + зовсім не 

задоволений) 

Важко  

відповісти 

18-29 років 37,8 43,0 19,1 

30-55 років 33,2 47,9 18,9 

56 років і старше 25,9 52,9 21,2 

 
Розподіл відповідей на запитання “Відколи склалася, на Вашу думку, та 

ситуація, в якій проходить нині Ваше життя, життя Ваших рідних і 
близьких?”, у %    

• від початку цього року ................................. 2,3 

• з 2022 року ..................................................... 50,1      

• з 2019–2021 рр. .............................................. 12,3 

• з 2014–2018 рр. .............................................. 22,8 

• з 2010–2013 рр. .............................................. 6,4 

• з 2004–2009 рр. .............................................. 3,5       

• раніше  ............................................................ 2,4 

• не відповіли .................................................... 0,3 

 
У регіональному розрізі: 

 Західний 

регіон 

Централь-

ний регіон 

Східний 

регіон 

Південний 

регіон 

від початку цього року 0,7 4,5 1,1 0,0 

з 2022 року 39,8 61,8 36,4 60,6 

з 2019–2021 рр. 20,8 11,0 7,3 9,8 

з 2014–2018 рр. 22,6 14,9 35,6 24,2 

з 2010–2013 рр. 6,9 2,8 14,2 1,5 

з 2004–2009 рр. 4,7 2,4 4,7 2,3 

раніше 4,4 2,6 0,7 1,5 

 
У віковому розрізі: 

 18-29 років 30-55 років 56 років  

і старше 

від початку цього року 3,0 2,2 2,0 

з 2022 року 54,8 52,4 45,1 

з 2019–2021 рр. 12,6 12,3 12,2 

з 2014–2018 рр. 20,0 21,2 26,3 

з 2010–2013 рр. 4,8 6,3 7,3 

з 2004–2009 рр. 3,0 4,0 3,2 

раніше 1,7 1,6 3,9 
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Розподіл відповідей на запитання “Чи вважаєте Ви, що раніше – до 

вказаного Вами вище часу – соціально-економічна та політична ситуація, в 

якій проходило Ваше життя, була кращою, ніж тепер?”, у %  
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однозначно так 18,1 25,2 24,3 27,1 23,5 22,8 20,0 26,1 28,7 

скоріше так 38,8 38,9 41,0 41,0 43,2 38,6 42,7 38,0 40,5 

скоріше ні 18,4 13,4 13,9 12,8 12,9 16,0 14,6 14,3 10,3 

однозначно ні 4,9 4,7 2,7 2,2 2,2 3,6 3,0 2,7 2,6 

важко відповісти 19,8 17,6 17,9 16,7 18,0 18,4 19,7 18,9 17,7 

не відповіли 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,6 0,0 0,2 0,2 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

Західний регіон 60,2 13,5 26,3 

Центральний регіон 71,0 16,5 12,6 

3хідний регіон 69,8 8,4 21,8 

Південний регіон 81,3 9,0 9,7 

 

У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

18-29 років 61,0 14,8 24,2 

30-55 років 71,3 13,3 15,5 

56 років і старше 71,7 11,4 16,8 

 

 

Розподіл відповідей на запитання “Чи згодні Ви з тим, що надалі соціально-

економічна і політична ситуація, в якій проходить Ваше життя, буде 

змінюватись на краще?”, у %  
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однозначно так 9,0 6,3 6,5 5,2 3,6 22,8 5,3 5,9 9,1 

скоріше так 24,7 21,2 21,1 19,0 20,3 38,6 21,2 23,1 25,7 

скоріше ні 25,3 29,0 29,4 30,6 31,2 16,0 28,1 29,1 21,4 

однозначно ні 9,2 12,2 12,0 15,6 12,3 3,6 10,7 11,4 8,5 

важко відповісти 31,8 31,2 30,8 29,4 32,5 18,4 34,7 30,5 35,0 

не відповіли 0,1 0,1 0,2 0,2 0,0 0,6 0,0 0,3 0,3 
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У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

Західний регіон 35,1 28,9 35,9 

Центральний регіон 31,6 30,3 38,1 

Східний регіон 34,6 35,6 29,8 

Південний регіон 46,6 19,6 33,8 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

18-29 років 39,1 22,7 38,3 

30-55 років 38,7 28,5 32,7 

56 років і старше 27,8 35,9 36,2 

 
Розподіл відповідей на запитання “Чи задоволені Ви можливостями 

свого впливу на ту соціально-економічну і політичну ситуацію, в якій 

проходить Ваше життя?”, у %  
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цілком за-
доволений 

3,2 1,1 1,8 1,7 2,2 3,2 2,2 2,2 3,1 

скоріше за-
доволений 

12,0 9,3 10,5 9,8 11,7 17,0 13,2 14,2 9,8 

скоріше  
не задоволений 

34,2 34,2 36,0 35,1 33,5 32,3 33,4 31,5 34,2 

зовсім не 
задоволений 

23,4 24,6 28,5 30,1 27,9 15,8 22,5 23,7 21,6 

важко відповісти 27,1 30,8 23,1 23,0 24,5 31,2 28,5 28,2 31,2 

не відповіли 0,2 0,1 0,1 0,2 0,2 0,4 0,2 0,2 0,1 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Задоволений  

(цілком задово-

лений + скоріше 

задоволений) 

Ні  

(скоріше не задо-

волений  + зовсім 

не задоволений) 

Важко  

відповісти 

Західний регіон 13,5 59,5 27,0 

Центральний регіон 14,1 50,8 35,2 

Східний регіон 11,3 60,4 28,4 

Південний регіон 11,2 56,7 32,1 
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У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 Задоволений  

(цілком задово-

лений + скоріше 

задоволений) 

Ні  

(скоріше не задо-

волений  + зовсім 

не задоволений) 

Важко  

відповісти 

18-29 років 12,1 55,4 32,5 

30-55 років 16,1 54,7 29,2 

56 років і старше 9,4 67,4 33,1 
 

Розподіл відповідей на запитання “Як Ви вважаєте, чи справляють 

ІСТОТНИЙ ВПЛИВ (позитивний або негативний) на цю ситуацію 

перелічені нижче особи, органи державної влади та інші структури?”,  

у %  

• Директори підприємств (установ і т. ін.) 
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Г
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Л
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Л
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Л
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. 

однозначно так 4,6 9,2 9,9 8,9 10,9 10,5 11,2 10,9 9,9 

скоріше так 15,8 19,5 24,3 19,7 25,6 29,6 25,8 23,2 23,4 

скоріше ні 30,3 24,8 24,6 28,4 24,4 21,2 27,2 28,7 28,2 

однозначно ні 22,3 17,1 14,5 18,1 11,3 7,9 10,7 11,6 13,4 

важко відповісти 26,8 29,7 26,2 24,6 26,8 28,7 25,0 25,0 24,3 

не відповіли 0,3 0,3 0,6 0,4 1,0 2,1 0,2 0,5 0,8 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

Західний регіон 40,6 38,8 20,5 

Центральний регіон 36,1 38,3 25,6 

Східний регіон 22,9 52,5 24,5 

Південний регіон 32,1 38,9 29,1 

 

У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

18-29 років 30,4 41,7 27,8 

30-55 років 37,5 39,4 23,1 

56 років і старше 30,5 45,1 24,4 

• Місцева влада, органи місцевого самоврядування 
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однозначно так 14,7 17,8 22,6 19,9 21,9 24,8 24,1 21,0 20,1 

скоріше так 29,2 31,8 39,3 35,4 43,5 46,0 46,1 43,2 37,8 
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скоріше ні 22,7 18,1 14,0 20,7 12,4 9,7 11,6 11,5 17,8 

однозначно ні 12,3 9,6 6,7 7,4 4,6 3,1 4,0 5,5 5,4 

важко відповісти 20,9 22,2 17,0 16,4 16,3 14,9 14,0 18,6 18,3 

не відповіли 0,2 0,5 0,4 0,2 1,2 1,5 0,2 0,3 0,6 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 65,6 22,7 11,7 
Центральний регіон 57,0 19,9 23,1 
Східний регіон 49,2 31,4 19,3 
Південний регіон 65,9 20,0 14,1 

 

У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

18-29 років 54,1 22,9 22,9 

30-55 років 60,9 22,7 16,3 

56 років і старше 57,3 24,3 18,4 

• Верховна Рада України 
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Л
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Л
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Л
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однозначно так 47,3 50,4 54,5 58,4 58,2 66,2 56,6 53,6 38,6 
скоріше так 30,1 27,7 28,0 25,8 23,5 24,2 29,7 33,7 38,2 
скоріше ні 5,9 6,0 4,4 4,8 5,4 2,1 4,0 3,4 4,5 
однозначно ні 2,5 2,7 2,6 2,4 3,6 1,1 1,5 1,5 2,6 
важко відповісти 13,2 12,7 9,7 8,0 8,4 5,6 8,1 7,6 15,3 
не відповіли 1,1 0,5 0,8 0,6 0,9 0,8 0,1 0,2 0,8 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 83,9 7,7 8,4 
Центральний регіон 69,7 8,3 21,9 
Східний регіон 86,8 1,1 12,0 
Південний регіон 71,1 14,8 14,1 

 

У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

18-29 років 73,9 8,2 17,8 

30-55 років 77,6 7,0 15,4 

56 років і старше 79,1 6,8 14,0 
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• Кабінет Міністрів на чолі з Д. Шмигалем 
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Г
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однозначно так 47,3 60,2 62,7 60,4 58,5 63,4 50,1 49,9 38,2 
скоріше так 29,6 25,6 24,4 26,2 22,8 24,3 27,8 31,9 36,3 
скоріше ні 5,4 4,1 3,3 3,0 4,6 1,8 6,2 4,7 4,4 
однозначно ні 4,3 1,7 2,3 1,7 3,1 1,1 2,0 2,1 2,0 
важко відповісти 13,2 8,3 6,8 8,4 10,3 8,2 13,8 11,1 18,5 
не відповіли 0,3 0,2 0,4 0,2 0,6 1,1 0,2 0,3 0,7 

Примітка. Під час опитувань 2004–2018 рр. у цьому запитанні вказувалося прізвище 
тодішнього очільника Уряду. 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

Західний регіон 73,9 8,1 18,0 

Центральний регіон 68,5 7,5 24,2 

Східний регіон 90,3 1,1 8,8 

Південний регіон 68,7 10,5 20,9 

 

У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

18-29 років 67,3 6,1 26,6 

30-55 років 76,0 7,6 16,4 

56 років і старше 78,0 5,1 16,9 

 

• Президент України В. Зеленський 
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однозначно так 47,3 62,9 61,5 65,7 62,6 68,3 55,6 58,3 62,2 

скоріше так 30,4 22,7 26,1 21,5 19,5 20,0 24,5 25,8 24,2 

скоріше ні 6,5 4,1 3,8 3,3 5,5 2,5 7,1 3,3 3,5 

однозначно ні 3,0 1,9 2,2 2,2 4,1 1,7 3,6 3,9 2,2 

важко відповісти 12,6 8,2 6,2 7,1 7,9 6,7 9,0 8,4 7,5 

не відповіли 0,3 0,2 0,2 0,2 0,5 0,9 0,2 0,4 0,3 

Примітка. Під час  опитування у березні 2014 р. у цьому запитанні вказувалося прізвище 
тодішнього в. о. Президента О. Турчинова; з грудня 2014 р. по лютий 2018 р. – 
Президента П. Порошенка. 
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У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

Західний регіон 72,6 13,6 13,9 

Центральний регіон 87,8 5,3 6,9 

Східний регіон 98,6 0,4 1,1 

Південний регіон 88,1 2,2 9,6 

 

У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

18-29 років 84,3 6,0 9,6 

30-55 років 86,3 5,4 8,3 

56 років і старше 88,8 5,9 5,4 

 

• Правоохоронні структури (поліція, митниця, суди, прокуратура) 
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однозначно так 12,7 24,4 26,3 25,4 25,3 30,5 30,4 26,8 19,0 

скоріше так 27,3 29,9 31,7 36,6 33,9 32,2 34,1 34,5 39,8 

скоріше ні 21,8 14,1 16,5 12,6 12,9 11,1 11,7 13,5 9,3 

однозначно ні 11,4 6,5 5,6 5,1 5,2 3,2 6,3 2,9 4,9 

важко відповісти 26,7 24,5 19,4 19,9 22,0 21,6 17,3 21,9 26,3 

не відповіли 0,1 0,6 0,4 0,5 0,6 1,5 0,3 0,4 0,6 

Примітка.  Під час опитувань 2014 р. у цьому запитанні замість “поліція” вказувалося  
“міліція”. 

. 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

Західний регіон 65,6 9,2 25,3 

Центральний регіон 53,5 23,0 23,4 

Східний регіон 58,4 5,8 35,8 

Південний регіон 65,5 12,1 20,5 

 

У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

18-29 років 52,6 17,8 29,6 

30-55 років 62,4 12,9 24,7 

56 років і старше 58,9 14,0 27,0 
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• Керівництво Російської Федерації на чолі з В. Путіним  
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однозначно так 49,1 45,3 28,9 32,0 24,9 23,6 28,6 41,1 51,4 

скоріше так 28,1 26,8 30,1 28,0 25,2 27,0 33,0 30,7 28,6 

скоріше ні 6,0 6,9 10,9 11,6 13,7 12,2 9,9 7,7 4,0 

однозначно ні 4,9 4,9 7,6 7,7 10,3 10,2 10,2 3,8 5,5 

важко відповісти 11,8 16,1 22,1 20,6 25,1 25,6 18,0 16,4 9,9 

не відповіли 0,1 0,1 0,3 0,2 0,7 1,4 0,3 0,3 0,5 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

Західний регіон 80,6 11,0 8,4 

Центральний регіон 77,6 11,6 10,9 

Східний регіон 90,1 1,4 8,4 

Південний регіон 70,3 16,3 13,3 

 

У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

18-29 років 76,9 9,6 13,5 

30-55 років 80,3 9,4 10,5 

56 років і старше 82,6 10,0 7,4 

 

• Керівництво США та країн Європейського Союзу  
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однозначно так 33,6 32,3 28,2 28,8 27,7 22,5 24,4 39,0 42,1 

скоріше так 31,5 35,8 35,0 34,1 31,4 34,1 34,7 31,3 37,1 

скоріше ні 11,8 7,2 8,7 12,2 11,3 11,2 11,3 6,5 3,9 

однозначно ні 3,8 3,7 5,6 4,5 8,2 5,7 9,6 3,4 2,1 

важко відповісти 19,1 20,7 21,8 20,2 20,6 25,2 19,8 19,7 14,4 

не відповіли 0,2 0,3 0,7 0,2 0,7 1,3 0,2 0,3 0,3 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

Західний регіон 83,9 6,9 9,2 

Центральний регіон 74,8 7,6 17,6 

Східний регіон 83,2 2,9 13,9 

Південний регіон 79,3 5,1 15,6 
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У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

18-29 років 75,7 6,9 17,3 

30-55 років 82,3 4,6 13,1 

56 років і старше 78,3 7,3 14,4 

 

• Олігархи, політичні та економічні клани  
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однозначно так 34,7 41,1 40,3 54,8 54,3 50,3 57,1 50,7 26,4 

скоріше так 29,2 28,5 30,8 24,9 22,4 23,7 25,9 29,9 35,2 

скоріше ні 7,0 6,0 6,0 5,2 6,0 6,8 5,3 4,7 10,3 

однозначно ні 2,9 4,6 4,0 3,4 4,9 3,2 4,7 3,2 4,5 

важко 
відповісти 

25,9 19,6 18,6 11,6 11,8 15,2 7,0 11,4 23,0 

не відповіли 0,4 0,3 0,3 0,1 0,6 0,8 0,1 0,0 0,5 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

Західний регіон 70,3 12,8 16,8 

Центральний регіон 58,6 17,4 24,1 

Східний регіон 58,4 11,7 29,9 

Південний регіон 64,0 17,3 18,8 

 

У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

18-29 років 58,3 17,0 24,8 

30-55 років 61,8 14,0 24,3 

56 років і старше 64,3 14,9 20,8 

 

• Мешканці тих регіонів України, у яких Ви не проживаєте або не 

проживали до війни 
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однозначно так 10,3 9,6 4,7 5,5 4,8 6,1 3,9 3,1 4,0 

скоріше так 26,3 18,6 18,6 12,6 11,9 13,5 13,2 11,3 16,4 

скоріше ні 22,7 25,1 27,9 34,0 32,9 32,3 35,0 38,4 27,8 

однозначно ні 10,2 18,5 20,2 21,1 20,4 14,3 23,6 17,7 14,8 

важко відповісти 30,3 28,1 28,1 26,7 29,2 32,0 24,1 29,0 36,5 

не відповіли 0,2 0,2 0,5 0,2 0,7 1,8 0,2 0,6 0,4 
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Примітка. У 2014–2021 рр. альтернатива була такою: “Населення інших регіонів України, 
в яких Ви не проживаєте”. 

 

У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

Західний регіон 28,9 24,5 46,5 

Центральний регіон 18,9 44,7 36,4 

Східний регіон 19,3 58,4 22,3 

Південний регіон 11,1 41,8 47,0 

У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

18-29 років 18,6 41,1 40,3 

30-55 років 22,7 42,1 35,2 

56 років і старше 18,8 44,6 36,5 

За ознакою переселення (на момент останнього опитування): 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

постійні мешканці  20,6 42,0 37,3 

переселенці 18,1 54,5 27,3 

 

 

• Представники тих національностей, до яких Ви не належите 
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однозначно так 7,9 3,7 2,7 4,2 4,1 3,9 2,8 2,5 3,7 

скоріше так 19,4 10,2 10,7 8,8 9,8 12,5 11,2 10,8 16,3 

скоріше ні 26,7 31,5 31,2 35,4 35,5 32,7 32,4 38,8 28,9 

однозначно ні 13,8 24,3 24,3 25,9 21,2 18,7 29,4 20,4 15,9 

важко відповісти 32,2 30,0 30,5 25,5 28,6 30,3 24,0 27,3 34,8 

не відповіли 0,1 0,4 0,6 0,2 0,7 1,8 0,2 0,3 0,4 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

Західний регіон 26,7 28,6 44,7 

Центральний регіон 20,4 45,8 33,8 

Східний регіон 15,7 58,8 25,5 

Південний регіон 14,9 47,0 38,1 



У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

18-29 років 18,2 43,8 38,1 

30-55 років 20,1 44,5 35,4 

56 років і старше 21,3 46,1 32,6 

За ознакою переселення (на момент останнього опитування): 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

постійні мешканці  20,7 44,1 35,1 

переселенці 14,8 55,7 29,5 

 

• Опозиційні політичні сили прозахідного спрямування (“Європейська 

Солідарність”, “Батьківщина”, “Свобода” та ін.) 

 Лютий 2021 р. Лютий 2022 р. Травень 2023 р. 

однозначно так 13,8 9,6 5,9 

скоріше так 34,5 32,8 22,0 

скоріше ні 15,1 17,5 22,1 

однозначно ні 9,8 6,8 10,9 

важко відповісти 26,8 33,0 38,5 

не відповіли 0,1 0,2 0,5 

У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

Західний регіон 34,8 27,8 37,4 

Центральний регіон 28,0 35,5 36,5 

Східний регіон 17,5 42,4 40,1 

Південний регіон 35,8 17,9 46,3 

У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

18-29 років 27,7 31,1 41,1 

30-55 років 28,7 33,0 38,4 

56 років і старше 27,5 34,7 37,8 

 

• Українська армія, Сили територіальної оборони 

 

 Травень 2023 р. 

однозначно так 56,9 

скоріше так 25,4 

скоріше ні 3,3 

однозначно ні 2,2 

важко відповісти 11,8 

не відповіли 0,4 



 
У регіональному розрізі: 

 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

Західний регіон 90,5 5,1 4,4 

Центральний регіон 80,9 8,3 10,9 

Східний регіон 74,5 2,2 23,4 

Південний регіон 89,7 3,7 6,7 

 

У віковому розрізі: 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

18-29 років 77,8 7,8 14,3 

30-55 років 85,0 3,8 11,1 

56 років і старше 82,4 6,4 11,2 

 

• Волонтерські організації 

 

 

Травень  

2023 р. 

 

по вибірці загалом серед переселенців 

однозначно так 25,4 14,8 

скоріше так 30,3 31,8 

скоріше ні 15,2 13,6 

однозначно ні 5,9 3,4 

важко відповісти 22,8 36,4 

не відповіли 0,3  

 
У регіональному розрізі: 

 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

Західний регіон 58,3 22,0 19,8 

Центральний регіон 54,9 25,6 19,5 

Східний регіон 50,8 14,9 34,3 

Південний регіон 65,2 17,0 17,8 

 

У віковому розрізі: 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

18-29 років 59,3 21,7 19,0 

30-55 років 58,4 20,5 21,1 

56 років і старше 50,9 21,8 27,4 
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• Українська армія та волонтерські організації, що її підтримують 

 

 

По вибірці  

в цілому 

Донбас (Донецька  

та Луганська області) 
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однозначно так 20,4 17,4 14,3 11,3 17,7 12,4 21,1 8,5 7,1 4,7 8,0 5,8 13,1 10,6 

скоріше так 32,9 32,5 30,8 31,9 33,6 29,3 30,0 48,4 37,6 44,7 51,1 27,9 19,0 48,2 

скоріше ні 13,6 16,1 18,7 19,1 15,5 20,4 17,6 13,2 16,5 18,8 11,4 26,7 32,1 15,3 

однозначно ні 7,5 9,2 8,5 8,6 6,9 8,6 6,1 6,6 9,4 14,1 3,4 10,5 8,3 5,9 

важко відповісти 25,4 24,3 27,6 28,4 24,9 28,9 24,9 23,0 28,2 17,6 25,0 25,6 23,8 20,0 

не відповіли 0,2 0,4 0,1 0,7 1,5 0,4 0,3 0,3 1,2 0,0 1,1 3,5 3,6 0,0 

 
 

• Російські війська, окупаційні адміністрації 

 

 

Травень  

2023 р. 

однозначно так 32,3 

скоріше так 26,9 

скоріше ні 10,2 

однозначно ні 10,5 

важко відповісти 19,5 

не відповіли 0,6 

 
У регіональному розрізі: 

 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

Західний регіон 79,8 11,4 8,8 

Центральний регіон 53,3 27,6 19,1 

Східний регіон 52,9 18,2 28,8 

Південний регіон 53,8 21,6 24,6 

 
У віковому розрізі: 

 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

18-29 років 59,5 21,7 18,7 

30-55 років 60,2 21,0 18,9 

56 років і старше 58,8 20,1 21,1 
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• Лідери так званих ДНР та ЛНР, командири збройних формувань, що 

воюють на їхньому боці 

 

 

По вибірці  

в цілому 

Донбас (Донецька  

та Луганська області) 
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однозначно так 26,4 13,4 13,2 11,0 10,5 7,9 11,6 18,2 9,4 5,9 5,7 8,1 9,5 5,9 

скоріше так 34,3 27,5 27,8 24,1 21,1 25,1 23,2 43,7 35,3 15,3 30,7 19,8 14,3 23,5 

скоріше ні 11,2 20,4 18,9 21,8 24,1 19,6 23,2 8,2 23,5 31,8 27,3 25,6 35,7 34,1 

однозначно ні 7,2 12,5 13,2 11,1 12,2 15,1 12,6 9,7 14,1 25,9 10,2 18,6 9,5 7,1 

важко відповісти 20,8 25,7 26,6 31,5 30,4 32,1 29,4 20,2 16,5 21,2 26,1 24,4 29,8 29,4 

не відповіли 0,1 0,4 0,2 0,6 1,7 0,2 0,1 0,0 1,2 0,0 0,0 3,5 1,2 0,0 

 

 

• Зрадники, колаборанти 

 

 

Травень  

2023 р. 

однозначно так 15,3 

скоріше так 26,7 

скоріше ні 17,4 

однозначно ні 13,3 

важко відповісти 26,2 

не відповіли 1,1 

 
У регіональному розрізі: 

 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

Західний регіон 57,8 24,5 17,8 

Центральний регіон 42,7 32,3 24,9 

Східний регіон 29,6 29,9 40,5 

Південний регіон 36,3 43,1 20,5 

 

У віковому розрізі: 
 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

18-29 років 41,8 30,0 28,3 

30-55 років 42,0 31,4 26,6 

56 років і старше 43,4 31,4 25,2 
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Розподіл відповідей на запитання “Чи задовольняють Вас результати 

впливу на ситуацію, що склалася, з боку тих осіб (органів влади,   

інших структур), які впливають на неї, з Вашого погляду, найбільше?”, у %  
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однозначно так 2,0 0,4 1,5 0,7 1,2 0,6 2,0 16,0 

скоріше так 7,2 6,8 5,2 5,9 6,2 7,5 8,6 14,6 

скоріше ні 24,7 31,6 25,5 29,1 31,9 33,4 28,6 19,7 

однозначно ні 48,5 47,7 55,7 48,8 43,0 44,0 46,8 31,6 

важко відповісти 14,9 11,4 11,7 14,9 16,3 14,3 13,5 17,4 

не відповіли 2,7 2,1 0,4 0,5 1,3 0,3 0,5 0,7 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

Західний регіон 31,8 55,0 13,3 

Центральний регіон 31,4 49,0 19,5 

Східний регіон 29,7 57,8 12,5 

Південний регіон 28,3 41,8 29,9 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  

(цілком так + 

скоріше так) 

Ні  

(скоріше ні  + 

зовсім ні) 

Важко  

відповісти 

18-29 років 32,5 44,1 23,4 

30-55 років 29,5 52,6 17,9 

56 років і старше 31,2 54,9 13,9 

 
 



 
Динаміка задоволеності респондентів результатами впливу 

 на ситуацію, що склалася, з боку тих осіб (органів влади,  ін. структур),  
які впливають на неї, з їхнього погляду, найбільше, у % 

 
 Задоволені 

(однозначно так + скоріше так) 
Не задоволені  

(скоріше ні + однозначно ні) 
Важко відповісти 
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Директори підприємств 
(установ і т. ін.) 

19,4 22,2 8,8 11,8 22,6 37,9 13,7 22,2 67,8 61,1 76,5 70,6 51,7 55,1 55,2 55,6 12,9 19,7 14,7 17,6 25,8 6,9 31,0 22,2 

Місцева влада, органи 
місцевого 
самоврядування 

6,8 26,0 17,2 26,0 18,4 18,0 17,5 20,7 69,5 60,0 66,7 44,9 50,7 70,1 59,7 56,9 23,7 14,0 16,1 29,0 30,8 12,0 22,8 22,4 

Верховна Рада 
України 

8,1 4,2 4,1 5,0 5,5 6,6 7,9 17,0 76,0 83,0 82,7 78,8 78,8 75,3 76,1 62,3 15,9 12,8 13,1 16,1 15,6 18,1 16,0 20,8 

Кабінет Міністрів 
України 

15,1 4,3 4,3 6,5 5,6 10,5 6,8 13,1 70,6 87,7 86,7 78,2 76,1 77,8 74,2 67,9 14,3 8,0 9,0 15,2 18,3 11,7 18,9 19,0 

Президент України  13,6 9,5 3,9 3,2 5,9 11,4 18,3 42,0 65,0 77,2 83,2 82,3 80,2 70,1 62,7 33,5 21,3 13,4 12,9 14,5 13,9 18,5 19,1 24,6 

Правоохоронні струк-
тури (поліція, 
митниця, суди, 
прокуратура) 

2,7 4,5 6,8 7,0 8,8 2,8 11,3 0,0 81,1 77,3 77,3 76,7 61,8 84,5 76,3 60,0 16,2 18,2 15,9 16,3 29,4 12,7 12,5 40,0 

Керівництво 
Російської Федерації 
на чолі з В. Путіним 

2,0 1,6 4,1 2,1 2,2 0,8 0,5 0,6 89,5 90,5 89,2 84,5 85,6 91,0 95,7 88,6 8,4 7,9 6,8 13,4 12,2 8,1 3,9 10,7 

Керівництво США та 
країн Європейського 
Союзу 

3,8 6,0 6,0 10,3 11,6 7,0 12,5 27,3 85,9 85,5 79,7 74,2 75,0 73,3 81,9 54,5 10,3 8,4 14,3 15,5 13,3 19,8 5,6 18,2 

Українська армія, 
Cили територіальної 
оборони 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

75,8 
не 

було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

8,7 
не 

було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

15,5 
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 Задоволені 
(однозначно так + скоріше так) 

Не задоволені  
(скоріше ні + однозначно ні) 

Важко відповісти 
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Волонтерські 
організації 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

60,8 
не 

було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

4,3 
не 

було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

34,8 

Російські війська, оку-
паційні адміністрації 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

0,0 
не 

було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

85,7 
не 

було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

14,3 

Олігархи, політичні та 
економічні клани  

1,3 1,9 3,1 2,2 0,4 1,3 1,3 4,1 94,8 92,3 91,0 87,8 93,4 89,9 88,7 89,2 3,9 5,8 5,8 10,0 6,2 8,8 10,0 6,8 

Зрадники, колаборанти не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

0,0 
не 

було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

78,5 
не 

було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

21,4 

Опозиційні політичні 
сили прозахідного 
спрямування (“Євро-
пейська Солідарність”, 
“Батьківщина”, 
“Свобода” та ін.) 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

4,6 9,1 0,0 
не 

було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

90,9 81,8 100,0 
не 

було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

не 
було у 
списку 

4,6 9,1 0,0 

Мешканці тих регіонів 
України, в яких Ви не 
проживаєте або не 
прорживали до війни * 

2,9 6,7 0,0 8,3 6,3 0,0 0,0 100,0 91,2 86,7 81,3 70,8 62,5 99,9 100,0 0,0 5,9 6,7 18,8 20,8 31,3 0,1 0,0 0,0 

Представники тих 
національностей,  
до яких Ви не належите 

0,0 10,0 0,0 9,1 0,0 0,0 12,5 
не 

було у 
списку 

88,2 80,0 89,4 63,7 63,7 99,8 87,5 
не 

було у 
списку 

11,8 10,0 10,5 27,3 36,4 0,2 0,0 
не 

було у 
списку 

Політичні сили, зорієн-
товані на Росію 
(“Опозиційна платфор-
ма – За життя”, “Наші” 
та ін.) 

3,9 2,9 0,0 5,3 7,1 5,9 8,3 
не 

було у 
списку 

88,3 91,1 90,0 79,0 50,0 94,1 83,4 
не 

було у 
списку 

7,8 5,9 10,0 15,8 42,9 0,0 8,3 
не 

було у 
списку 
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 Задоволені 
(однозначно так + скоріше так) 

Не задоволені  
(скоріше ні + однозначно ні) 

Важко відповісти 
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Лідери так званих ДНР 
та ЛНР, командири 
збройних формувань,  
що воюють на їхньому 
боці 

2,2 11,8 11,1 9,5 0,0 20,0 0,0 
не 

було у 
списку 

90,3 82,3 77,8 76,1 71,4 80,0 100,0 
не 

було у 
списку 

7,5 5,9 11,1 14,3 28,6 0,0 0,0 
не 

було у 
списку 

Українська армія та 
волонтерські органі-
зації, що її підтримують 

49,3 31,0 43,7 17,8 29,2 37,5 55,2 
не 

було у 
списку 

32,3 48,2 40,7 53,5 41,6 50,1 30,5 
не 

було у 
списку 

18,5 20,7 15,6 28,6 29,2 12,5 14,4 
не 

було у 
списку 

Мафія 
0,0 6,0 0,0 1,9 1,9 3,6 3,2 

не 
було у 
списку 

93,3 88,1 87,1 80,6 75,9 88,0 92,7 
не 

було у 
списку 

6,7 6,0 12,8 17,5 22,2 8,4 4,2 
не 

було у 
списку 

Іноземний капітал 
5,9 10,7 7,0 13,6 4,0 4,9 4,2 

не 
було у 
списку 

81,4 69,6 79,1 69,7 72,0 87,9 85,4 
не 

було у 
списку 

12,8 19,6 13,9 16,7 24,0 7,3 10,4 
не 

було у 
списку 

 
* До 2023 р. – “Населення інших регіонів України, в яких Ви не проживаєте” 



Розподіл відповідей на запитання “Хто, на Вашу думку, найбільше винен 

у тому, що відбулося повномасштабне вторгнення російських військ в 

Україну?”, у %  
● українська влада на чолі із Зеленським  ...................................... 1,5 

● російська влада на чолі з Путіним ............................................... 72,0 

● США, Європейський Союз, НАТО .............................................. 3,1 

● усі перелічені вище ........................................................................ 13,7 

● ніхто не винен, так фатально склалися обставини ..................... 1,4 

● інша думка  ..................................................................................... 1,9 

● важко відповісти ............................................................................ 6,4 

 
У регіональному розрізі: 

 Західний 

регіон 

Централь-

ний регіон 

Східний 

регіон 

Південний 

регіон 

українська влада на чолі  

із Зеленським 1,1 1,3 2,2 1,5 

російська влада на чолі з Путіним 76,3 68,3 74,0 71,9 

США, Європейський Союз, НАТО 0,7 2,6 6,6 2,2 

усі перелічені вище 12,8 12,8 14,3 17,8 

ніхто не винен, так фатально 

склалися обставини 0,4 2,8 0,4 0,7 

інша думка 2,9 2,6 0,4 0,7 

важко відповісти 5,8 9,6 2,2 5,2 

 
У віковому розрізі: 

 18-19 років 30-55 років 56 років і 

старше 

українська влада на чолі  

із Зеленським 0,4 1,6 2,0 

російська влада на чолі з Путіним 80,9 73,7 64,9 

США, Європейський Союз, НАТО 1,3 2,2 5,1 

усі перелічені вище 7,8 14,3 16,3 

ніхто не винен, так фатально 

склалися обставини 1,7 1,4 1,2 

інша думка 1,3 1,8 2,4 

важко відповісти 6,5 5,0 8,0 

 

Довідково. У 2022 р. розподіл відповідей на запитання “Хто, на Ваш погляд, найбільше винен у 

тому, що сьогодні виникла загроза повномасштабного вторгнення російських 

військ в Україну?”  був таким (у %):  
● українська влада на чолі із Зеленським  ........................................ 3,8 

● російська влада на чолі з Путіним ................................................. 46,4 

● США, Європейський Союз, НАТО ................................................ 8,1 

● усі перелічені вище .......................................................................... 24,4 

● ніхто не винен, бо такої загрози немає .......................................... 4,7 

● інша думка  ....................................................................................... 1,5 

● важко відповісти .............................................................................. 11,0 
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На основі відповідей респондентів на неведені вище запитання в процесі 

моніторингу визначається рівень соціальної напруженості в суспільстві. 

Показник соціальної напруженості (N) обчислюється за формулою: 

N = O + (О1 + О2 ) / 2 + iV + jW, 

де О – загальне невдоволення респондентів наявною в суспільстві ситуацією; О1 – ретро-

спективна оцінка минулого стану ситуації чи тієї ситуації, яка їй передувала; О2 – прогнозна 

оцінка майбутнього стану ситуації чи тієї ситуації, що має прийти їй на зміну;  V  – невдо-

волення респондентів можливостями свого впливу на ситуацію;  i  – ступінь інтернальності 

респондента, який зумовлює значущість для нього власного впливу на ситуацію; W  –

 невдоволення діями тих персоніфікованих соціальних сил, які, за уявленнями респондентів, 

здатні впливати на ситуацію; j  – приписуваний респондентом тим чи тим персоніфікованим 

соціальним силам ступінь зовнішнього впливу на ситуацію. 

Інтегральні значення показника соціальної напруженості, які наведено в 

розміщеній нижче таблиці, підраховуються за 21-бальною шкалою від –10 до 

+10 балів.  

 

Динаміка соціальної напруженості в Україні у 2014–2022 роках  
 

 По Україні  

в цілому 
Захід Центр Схід Південь 

Грудень 2014 3,08 2,34 3,18 3,26 3,66 

Грудень 2015 3,19 2,86 3,05 3,8 2,8 

Лютий 2017 3,5 2,87 3,55 3,54 4,44 

Лютий 2018 2,93 2,51 2,5 3,82 3,37 

Квітень 2019 2,01 0,88 1,99 3,31 1,2 

Лютий 2021 2,46 2,63 2,05 2,58 3,29 

Лютий 2022 2,61 2,72 2,43 3,28 0,75 

Травень 2023 1,73 1,76 1,59 1,82 2,01 
 

Примітка. Теоретичні засади визначення показника соціальної напруженості див. у: 

Слюсаревський М. М. Соціальна напруженість: теоретична модель необхідних і 

достатніх показників // Наук. студії із соц. та політ. психології: Зб. статей / АПН 

України, Ін-т соц. та політ. психології. – К.: Сталь, 2002. – Вип. 5 (8). – С. 3–24; 

його ж. Діагностика, прогнозування та коригування соціальної напруженості: 

концептуальна модель // Наук. студії із соц. та політ. психології: Зб. статей / АПН 

України, Ін-т соц. та політ. психології. – К.: Міленіум, 2007. – Вип. 18 (21). –  

С. 49–69. 
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2. Ідеологічні преференції та світоглядні орієнтири громадян 

 
У цьому розділі наведено розподіли відповідей (у %), що відображають 

згоду чи незгоду респондентів з низкою суджень, узятих з друкованих засобів 

масової інформації різного спрямування та інтернету. Ці судження було 

вміщено в анкеті практично без змін або з незначними змінами суто 

редакційного характеру. 
 

 

2.1. Питання української державності, мовної політики, 

декомунізації, геополітичного вибору України 
 

Хоча на шляху нашої державності багато перешкод, я все одно вважаю: 
Україна повинна бути незалежною 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 76,9 4,4 18,6 0,1 
Грудень 2015 р. 80,5 4,5 14,9 0,2 
Лютий 2017 р. 72,4 7,4 19,7 0,4 
Лютий 2018 р. 74,0 6,5 19,4 0,2 
Лютий 2019 р. 82,5 3,5 13,7 0,3 
Лютий 2021 р. 76,7 5,1 17,9 0,3 
Лютий 2022 р. 79,2 3,9 16,9 0,0 
Травень 2023 р. 85,6 3,3 11,0 0,1 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 90,1 1,5 8,4 

Центральний регіон 80,3 5,4 14,3 

Східний регіон 85,8 2,9 11,3 

Південний регіон 94,8 0,7 4,4 

У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 82,3 4,3 13,4 

30-55 років 87,7 3,0 9,3 

56 років і старше 85,2 3,2 11,7 

 

Незалежність України не принесла нам нічого доброго 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 22,5 50,9 26,4 0,2 
Грудень 2015 р. 23,9 50,3 25,2 0,6 
Лютий 2017 р. 23,2 47,0 29,0 0,7 
Лютий 2018 р. 26,6 45,3 27,6 0,6 
Лютий 2019 р. 22,2 50,6 26,6 0,5 
Лютий 2021 р. 21,2 53,5 25,1 0,3 
Лютий 2022 р. 16,0 58,1 25,9 0,0 
Травень 2023 р. 5,3 69,8 24,7 0,2 
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У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 4,8 82,4 12,8 

Центральний регіон 3,9 61,6 34,6 

Східний регіон 4,4 77,5 18,2 

Південний регіон 13,4 58,2 28,4 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 3,1 72,1 24,9 

30-55 років 4,8 69,4 25,8 

56 років і старше 7,3 69,4 23,3 

 

Привести країну до процвітання здатні українські патріоти. Відродження 
національної самосвідомості дасть Україні змогу стати могутньою 
державою 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 60,6 16,6 22,6 0,2 
Грудень 2015 р. 59,6 15,0 25,3 0,2 
Лютий 2017 р. 52,7 19,9 26,6 0,6 
Лютий 2018 р. 51,6 18,4 29,6 0,4 
Лютий 2019 р. 53,0 16,6 30,0 0,4 
Лютий 2021 р. 50,9 13,7 35,4 0,0 
Лютий 2022 р. 56,4 14,8 28,8 0,0 
Травень 2023 р. 72,2 9,3 18,2 0,3 

Примітка. У 2014–2022 рр. судження було таким: “Вивести країну з кризи здатні 
українські патріоти. Відродження національної самосвідомості дасть Україні 
змогу стати могутньою державою”. 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 88,3 2,9 8,8 

Центральний регіон 63,0 10,2 26,8 

Східний регіон 67,2 17,5 15,3 

Південний регіон 83,0 3,0 14,1 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 75,8 6,1 18,2 

30-55 років 72,6 10,1 17,3 

56 років і старше 70,2 10,2 19,5 
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Найнебезпечнішим ворогом народу України, його державності та демократії 
є націоналізм 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 29,8 45,3 24,8 0,1 
Грудень 2015 р. 27,2 42,8 29,6 0,5 
Лютий 2017 р. 30,7 34,3 34,6 0,4 
Лютий 2018 р. 33,6 29,9 35,8 0,7 
Лютий 2019 р. 30,7 32,6 36,2 0,5 
Лютий 2021 р. 26,8 34,7 38,1 0,4 
Лютий 2022 р. 24,0 43,4 32,6 0,1 
Травень 2023 р. 14,6 60,4 24,8 0,2 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 5,9 79,1 15,0 

Центральний регіон 12,5 52,7 34,8 

Східний регіон 25,2 61,3 13,5 

Південний регіон 18,5 48,1 33,3 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 7,0 65,7 27,4 

30-55 років 14,5 61,1 24,4 

56 років і старше 19,2 56,9 23,8 

 

У незалежній Україні і державною, й офіційною може бути тільки одна мова 
– українська 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 53,3 28,4 18,2 0,1 
Грудень 2015 р. 57,4 26,1 16,4 0,1 
Лютий 2017 р. 57,1 25,4 17,4 0,1 
Лютий 2018 р. 53,9 28,2 17,6 0,2 
Лютий 2019 р. 53,5 28,8 17,6 0,1 
Лютий 2021 р. 59,4 25,0 15,5 0,1 
Лютий 2022 р. 61,0 25,8 12,8 0,3 
Травень 2023 р. 72,2 14,6 13,0 0,3 
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У регіональному розрізі (2014–2023 рр.): 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон    

2014 р. 82,9 5,8 11,3 

2015 р. 84,0 5,6 10,4 

2017 р. 71,5 16,1 12,4 

2018 р. 75,2 7,9 16,9 

2019 р. 73,8 10,9 15,4 

2021 р. 85,0 4,9 10,2 

2022 р. 84,3 8,8 6,9 

2023 р. 91,2 2,2 6,6 

Центральний регіон    

2014 р. 63,8 16,9 19,2 

2015 р. 62,5 23,6 13,9 

2017 р. 59,6 21,3 19,1 

2018 р. 61,0 22,5 16,5 

2019 р. 60,9 21,4 17,7 

2021 р. 65,4 19,8 14,8 

2022 р. 66,5 17,6 15,9 

2023 р. 74,4 11,9 13,7 

Східний регіон    

2014 р. 32,2 47,4 20,4 

2015 р. 38,2 39,1 22,6 

2017 р. 49,4 32,5 18,0 

2018 р. 36,0 43,0 21,1 

2019 р. 38,4 42,5 19,1 

2021 р. 40,1 42,2 17,7 

2022 р. 43,7 40,7 15,6 

2023 р. 58,8 25,9 15,3 

Південний регіон    

2014 р. 31,1 48,1 20,9 

2015 р. 35,8 42,5 21,6 

2017 р. 40,0 40,0 20,0 

2018 р. 34,1 51,1 14,8 

2019 р. 26,7 54,8 18,5 

2021 р. 37,3 39,6 23,1 

2022 р. 42,7 50,5 6,8 

2023 р. 54,8 25,9 19,3 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 74,5 12,1 13,4 

30-55 років 73,1 13,3 13,5 

56 років і старше 70,3 17,5 12,2 
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Українсько-російську двомовність треба закріпити в Конституції 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 30,3 42,3 27,0 0,4 
Грудень 2015 р. 28,1 46,7 25,0 0,2 
Лютий 2017 р. 25,8 47,0 27,1 0,2 
Лютий 2018 р. 33,9 39,3 26,5 0,2 
Лютий 2019 р. 30,8 42,0 26,7 0,4 
Лютий 2021 р. 27,6 46,1 26,3 0,0 
Лютий 2022 р. 25,1 51,7 23,1 0,1 
Травень 2023 р. 10,5 66,8 22,6 0,2 

 
У регіональному розрізі (2014–2023 рр.): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон    

2014 р. 5,1 77,3 17,6 

2015 р. 10,9 65,2 24,0 

2017 р. 10,2 65,4 24,4 

2018 р. 16,2 51,9 32,0 

2019 р. 10,9 62,2 27,0 

2021 р. 7,1 81,6 11,2 

2022 р. 9,5 75,0 15,5 

2023 р. 2,9 85,4 11,7 

Центральний регіон    

2014 р. 23,0 43,7 33,2 

2015 р. 18,9 55,9 25,2 

2017 р. 18,3 52,4 29,3 

2018 р. 21,7 48,8 29,5 

2019 р. 24,4 49,2 26,4 

2021 р. 22,0 49,0 29,0 

2022 р. 16,1 53,9 30,0 

2023 р. 8,5 62,9 28,6 

Східний регіон    

2014 р. 43,2 28,0 28,8 

2015 р. 45,9 27,4 26,8 

2017 р. 41,1 35,5 23,4 

2018 р. 52,2 26,5 21,3 

2019 р. 39,2 28,6 32,2 

2021 р. 42,2 28,6 29,2 

2022 р. 40,7 39,5 19,8 

2023 р. 18,9 64,0 17,1 

Південний регіон    

2014 р. 61,5 20,0 18,5 

2015 р. 49,3 28,4 22,4 

2017 р. 44,4 21,5 34,1 

2018 р. 65,2 15,6 19,3 

2019 р. 71,9 13,3 14,8 

2021 р. 50,7 9,7 39,6 

2022 р. 47,6 29,1 23,3 

2023 р. 15,6 48,9 35,6 

 



 

 31 

У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 6,5 71,4 22,1 

30-55 років 9,5 66,2 24,3 

56 років і старше 13,9 65,2 20,9 

 

Позбутися колоніального минулого – неодмінна умова прогресу нашого 
суспільства, треба продовжувати декомунізацію і дерусифікацію України  
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 61,1 14,4 24,5 0,0 

 Довідково. У 000–2022 рр. кількість згодних/незгодних із судженням “Позбутися 
комуністичного минулого – важлива й неодмінна умова прогресу нашого 
суспільства, слід продовжувати декомунізацію України” була такою (у %): 

 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2015 р. 37,1 39,2 23,2 0,5 
Лютий 2017 р. 26,7 44,4 28,4 0,5 
Лютий 2018 р. 42,8 25,2 31,6 0,3 
Лютий 2019 р. 41,9 27,3 30,2 0,6 
Лютий 2021 р. 47,8 20,6 31,4 0,3 
Лютий 2022 р. 44,8 28,6 26,6 0,1 

Примітка. До 2021 р. судження формулювалося так: “Позбутися комуністичного минулого 
– важлива й неодмінна умова прогресу нашого суспільства”. 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 77,0 10,6 12,4 

Центральний регіон 53,6 14,0 32,4 

Східний регіон 58,9 20,4 20,7 

Південний регіон 59,3 11,1 29,6 
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У віковому розрізі: 
 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 66,2 9,1 24,7 

30-55 років 61,7 12,9 25,4 

56 років і старше 57,5 19,2 23,3 

 

Україна – європейська держава і має прямувати в Європу 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 58,8 15,9 25,1 0,2 
Грудень 2015 р. 56,4 16,8 26,8 0,0 
Лютий 2017 р. 51,7 20,8 27,4 0,1 
Лютий 2018 р. 53,9 17,1 28,7 0,2 
Лютий 2019 р. 58,8 15,4 25,4 0,4 
Лютий 2021 р. 63,1 16,5 20,4 0,0 
Лютий 2022 р. 57,9 15,9 26,0 0,2 
Травень 2023 р. 76,3 6,5 16,9 0,3 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 88,7 1,5 9,9 

Центральний регіон 72,1 7,8 20,1 

Східний регіон 75,2 6,6 18,2 

Південний регіон 69,4 12,7 17,9 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 82,3 6,1 11,7 

30-55 років 78,2 6,4 15,4 

56 років і старше 71,1 7,0 21,8 

 

Європейський Союз – красивий міраж, до якого нам не дійти ніколи 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 35,8 35,2 28,8 0,2 
Грудень 2015 р. 34,4 37,2 28,2 0,2 
Лютий 2017 р. 39,9 28,0 31,8 0,3 
Лютий 2018 р. 39,4 30,0 30,4 0,2 
Лютий 2019 р. 33,2 37,2 29,1 0,5 
Лютий 2021 р. 32,5 37,5 29,9 0,0 
Лютий 2022 р. 29,6 40,0 30,3 0,1 
Травень 2023 р. 17,5 51,1 31,2 0,2 
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У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 12,0 58,8 29,2 

Центральний регіон 16,6 42,5 40,8 

Східний регіон 17,9 62,4 19,7 

Південний регіон 31,3 42,5 26,1 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 11,7 57,4 30,9 

30-55 років 16,3 53,6 30,2 

56 років і старше 22,4 44,8 32,8 

 

Необхідно якнайшвидше припинити війну, провести референдум і 
відновити союз братніх радянських народів 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 12,4 63,6 24,0 0,1 
Грудень 2015 р. 16,5 60,2 23,2 0,1 
Лютий 2017 р. 9,0 64,0 26,9 0,2 
Лютий 2018 р. 14,6 54,8 30,5 0,2 
Лютий 2019 р. 13,4 60,2 26,1 0,3 
Лютий 2021 р. 12,0 63,1 24,8 0,1 
Лютий 2022 р. 9,5 65,1 25,4 0,0 
Травень 2023 р. 9,0 73,6 17,3 0,1 

Примітка. У 2014–2022 рр. судження було таким: “Необхідно якнайшвидше провести 
референдум і відновити союз братніх радянських народів”. 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 6,2 81,0 12,8 

Центральний регіон 8,0 69,9 22,1 

Східний регіон 7,3 81,1 11,6 

Південний регіон 21,5 56,3 22,2 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 9,1 75,2 15,7 

30-55 років 8,9 74,6 16,5 

56 років і старше 9,0 71,6 19,4 
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Надходження західноєвропейських та американських інвестицій є 
неодмінною умовою відновлення України в повоєнний період 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 49,9 16,2 33,6 0,3 
Грудень 2015 р. 39,2 25,3 35,3 0,2 
Лютий 2017 р. 35,6 25,8 38,2 0,3 
Лютий 2018 р. 32,1 27,8 39,7 0,3 
Лютий 2019 р. 39,0 22,6 38,0 0,3 
Лютий 2021 р. 39,8 23,1 36,9 0,2 
Лютий 2022 р. 41,4 21,7 36,8 0,1 
Травень 2023 р. 70,6 6,6 22,7 0,1 

Примітка. У 2014–2022 рр. судження було таким: “Надходження західноєвропейських та 
американських інвестицій є необхідною умовою успішного виходу України з 
кризи”. 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 79,9 1,8 18,2 

Центральний регіон 62,4 9,7 27,9 

Східний регіон 74,2 6,9 18,9 

Південний регіон 73,1 5,2 21,6 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 76,1 6,5 17,4 

30-55 років 69,0 7,3 23,6 

56 років і старше 69,7 5,8 24,5 

 

Якби в Україну замість війни прийшов російський капітал, ожила б 
економіка, люди мали б роботу й зарплату – як у Росії 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 15,8 53,9 30,1 0,2 
Грудень 2015 р. 19,7 51,0 28,9 0,4 
Лютий 2017 р. 14,9 48,4 36,2 0,5 
Лютий 2018 р. 17,1 44,3 38,3 0,3 
Лютий 2019 р. 16,9 46,3 36,3 0,5 
Лютий 2021 р. 12,6 54,4 32,9 0,2 
Лютий 2022 р. 9,9 63,6 26,6 0,0 
Травень 2023 р. 6,0 71,3 22,6 0,1 

Примітка. У 2014–2022 рр. судження було таким: “Якби в Україну прийшов російський 
капітал, ожила б економіка, люди мали б роботу й зарплату – як у Росії”. 
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У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 2,2 86,5 11,3 

Центральний регіон 7,6 63,7 28,7 

Східний регіон 4,4 71,9 23,7 

Південний регіон 11,9 65,9 22,2 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 3,9 77,1 19,0 

30-55 років 5,4 74,0 20,6 

56 років і старше 8,0 65,0 27,0 

 

Україна занадто різна, і в одній державі нам не ужитися 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 17,4 59,6 22,5 0,5 

Грудень 2015 р. 15,5 60,5 23,8 0,2 

Лютий 2017 р. 11,2 63,7 25,0 0,2 

Лютий 2018 р. 14,2 56,2 29,0 0,6 
Лютий 2019 р. 10,7 59,9 29,2 0,2 
Лютий 2021 р. 12,1 62,8 24,7 0,4 
Лютий 2022 р. 10,8 67,6 21,6 0,0 
Травень 2023 р. 10,0 61,5 28,2 0,3 

 

 

У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 8,8 61,9 29,3 

Центральний регіон 13,0 52,1 34,9 

Східний регіон 5,8 74,5 19,6 

Південний регіон 11,1 67,4 21,5 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 8,3 60,9 30,9 

30-55 років 9,4 62,4 28,3 

56 років і старше 11,9 61,2 26,9 
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Незважаючи ні на що, події в Україні загалом розвиваються  

в правильному напрямі 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 32,9 33,6 33,4 0,2 

Грудень 2015 р. 32,2 32,7 34,6 0,4 

Лютий 2017 р. 20,2 46,0 33,5 0,2 

Лютий 2018 р. 20,9 48,5 30,3 0,2 
Лютий 2019 р. 26,4 42,2 30,6 0,8 
Лютий 2021 р. 29,1 28,4 42,5 0,1 
Лютий 2022 р. 29,3 33,8 36,8 0,1 
Травень 2023 р. 50,8 13,8 35,2 0,2 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 50,7 11,3 38,0 

Центральний регіон 46,3 16,2 37,4 

Східний регіон 51,8 16,8 31,4 

Південний регіон 65,2 4,4 30,4 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 50,4 6,1 43,5 

30-55 років 50,9 13,9 35,2 

56 років і старше 51,2 18,0 30,8 
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Перейменуванням вулиць, забороною російської культури, руйнуванням її 
пам’яток влада намагається прикрити свою неспроможність вирішувати 
нагальні завдання як воєнного, так і мирного часу 

 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не 
відповіли 

Травень 2023 р. 24,4 40,3 35,3 0,0 

 

Довідково. У 2015–2018 рр. кількість згодних/незгодних із судженням “Проводячи так 
звану декомунізацію, влада намагається приховати свою неспроможність 
вирішувати набагато важливіші проблеми  була такою (у %): 

 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2015 р. 64,5 19,0 16,3 0,2 
Лютий 2017 р. 66,7 15,7 17,4 0,2 
Лютий 2018 р. 66,2 11,7 21,9 0,2 

Примітка. У  2015 р. та 2017 роках судження формулювалося так: “Перейменовуючи міста і вулиці, влада 
намагається приховати свою неспроможність вирішувати набагато важливіші проблеми”. 

 
У регіональному розрізі: 
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 22,3 45,6 32,1 

Центральний регіон 27,9 34,1 38,0 

Східний регіон 20,7 50,2 29,1 

Південний регіон 24,4 30,4 45,2 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 14,3 48,5 37,2 

30-55 років 24,2 42,3 33,5 

56 років і старше 30,3 33,3 36,4 
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2.2. Питання війни і миру, національної безпеки 

 

Нині Україна веде народну війну проти окупантів 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Жовтень 2014 р. 52,3 26,8 20,9 — 
Грудень 2014 р. 48,7 23,1 27,9 0,4 
Грудень 2015 р. 44,7 25,2 29,9 0,2 
Лютий 2017 р. 48,5 21,8 29,1 0,5 
Лютий 2018 р. 34,9 28,5 36,3 0,3 
Лютий 2019 р. 40,9 24,6 34,3 0,3 
Лютий 2021 р. 45,9 21,9 31,8 0,5 
Лютий 2022 р. 40,5 26,2 32,9 0,4 
Травень 2023 р. 84,0 5,6 10,0 0,4 

Примітка. У 2014–2022 рр. судження було таким: “На Донбасі Україна веде народну війну 
проти окупантів”. 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 90,4 4,0 5,5 

Центральний регіон 78,6 7,8 13,6 

Східний регіон 88,6 1,8 9,5 

Південний регіон 83,0 8,9 8,1 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 84,4 5,6 10,0 

30-55 років 84,8 5,0 10,2 

56 років і старше 83,7 6,3 10,0 

 

Нікому не потрібну війну з Росією спровокувала українська влада – своєю 
антиросійською політикою, утисками російськомовного населення 

 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 7,2 71,1 21,4 0,2 

 

Довідково. У 2014–2022 рр. кількість згодних/незгодних із судженням “Нікому не потрібну 
війну на Донбасі розв’язала порошенківська влада” була такою (у %): 
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Нікому не потрібну війну на Донбасі розв’язала порошенківська влада 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Жовтень 2014 р. 30,7 49,1 20,2 — 
Грудень 2014 р. 30,8 45,7 23,3 0,2 
Грудень 2015 р. 36,1 39,0 24,1 0,7 
Лютий 2017 р. 38,8 30,2 30,1 0,8 
Лютий 2018 р. 45,9 22,7 30,4 1,0 
Лютий 2019 р. 41,4 29,7 28,2 0,6 
Лютий 2021 р. 35,0 32,0 32,8 0,2 
Лютий 2022 р. 32,8 37,2 29,9 0,2 

Примітка. До 2021 р. судження формулювалося так: “Нинішня українська влада розв’язала 
на Донбасі нікому не потрібну війну”. 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 3,6 84,3 12,0 

Центральний регіон 8,2 64,5 27,3 

Східний регіон 3,6 76,6 19,7 

Південний регіон 18,5 57,0 24,4 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 3,0 77,4 19,6 

30-55 років 6,5 71,0 22,4 

56 років і старше 10,5 68,1 21,4 

 

Як би важко нам не жилося, головне – повернути в Україну мир і спокій 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 84,6 4,4 10,7 0,2 
Грудень 2015 р. 73,9 10,0 15,9 0,1 
Лютий 2017 р. 75,3 9,6 14,9 0,2 
Лютий 2018 р. 73,7 11,0 15,1 0,2 
Лютий 2019 р. 73,2 10,9 15,9 0,1 
Лютий 2021 р. 66,8 14,6 18,4 0,2 
Лютий 2022 р. 77,7 8,5 13,7 0,1 
Травень 2023 р. 83,3 5,9 10,7 0,1 

Примітка. До грудня 2014 р. судження формулювалося так: “Як би важко нам не жилося, 
головне – зберегти в Україні мир і спокій”. 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 89,4 2,6 8,0 

Центральний регіон 74,7 9,9 15,3 

Східний регіон 85,4 4,4 10,2 

Південний регіон 96,3 2,2 1,5 
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У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 81,8 8,2 10,0 

30-55 років 84,9 4,6 10,5 

56 років і старше 82,3 6,3 11,4 

 

Україні потрібен мир, але не будь-якою ціною 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Жовтень 2014 р. 66,5 17,6 15,9 — 
Грудень 2014 р. 60,8 16,3 22,8 0,1 
Грудень 2015 р. 74,6 8,4 17,0 0,0 
Лютий 2017 р. 69,2 10,7 19,7 0,3 
Лютий 2018 р. 70,5 11,3 17,8 0,4 
Лютий 2019 р. 69,1 10,7 19,9 0,3 
Лютий 2021 р. 68,1 11,8 19,8 0,4 
Лютий 2022 р. 71,8 13,6 14,3 0,4 
Травень 2023 р. 66,6 11,9 21,4 0,1 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 68,1 10,6 21,2 

Центральний регіон 64,4 12,7 22,9 

Східний регіон 62,2 14,5 23,3 

Південний регіон 80,7 6,7 12,6 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 65,8 10,4 23,8 

30-55 років 67,1 12,7 20,2 

56 років і старше 66,7 11,9 21,4 

Краще маленька ганьба, ніж велика війна 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Жовтень 2014 р. 38,2 31,4 29,5 0,9 
Грудень 2014 р. 47,0 20,8 32,1 0,2 
Грудень 2015 р. 41,0 26,0 32,9 0,1 
Лютий 2017 р. 37,7 23,6 38,5 0,2 
Лютий 2018 р. 46,5 19,5 33,8 0,2 
Лютий 2019 р. 44,1 18,9 36,6 0,4 
Лютий 2021 р. 38,4 23,0 38,6 0,0 
Лютий 2022 р. 40,6 25,6 33,7 0,1 
Травень 2023 р. 18,3 45,4 36,1 0,2 



 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 17,9 43,2 38,8 
Центральний регіон 20,3 40,0 39,7 
Східний регіон 8,8 59,5 31,8 
Південний регіон 31,9 40,7 27,4 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 17,3 39,0 43,7 

30-55 років 16,5 50,6 32,9 

56 років і старше 21,2 42,9 35,9 

 

Багато хто бачить у російських військах своїх визволителів 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 14,1 58,7 26,9 0,3 

 

Довідково. У 2014–2022 рр. кількість згодних/незгодних із судженням “Якби Путін увів 
війська в Україну, вона б зустріла їх з квітами” була такою (у %): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 6,0 71,1 22,5 0,4 
Грудень 2015 р. 8,3 67,6 23,8 0,3 
Лютий 2017 р. 6,2 72,3 21,3 0,2 
Лютий 2018 р. 8,1 66,8 25,0 0,1 
Лютий 2019 р. 5,6 74,4 19,5 0,4 
Лютий 2021 р. 7,1 69,9 22,9 0,2 
Лютий 2022 р. 3,2 77,3 19,3 0,2 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 11,4 68,5 20,1 
Центральний регіон 19,7 46,3 34,0 
Східний регіон 6,5 70,5 22,9 
Південний регіон 16,4 58,2 25,4 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 12,6 63,0 24,3 

30-55 років 13,1 61,2 25,6 

56 років і старше 16,3 53,5 30,2 
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Повномасштабне російське вторгнення: міжнародні гарантії не працюють, 
для забезпечення власного суверенітету і територіальної цілісності Україна 
має відновити свій ядерний потенціал  
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Грудень 2014 р. 42,0 26,5 31,4 0,1 
Грудень 2015 р. 43,4 25,2 31,4 0,1 
Лютий 2017 р. 42,3 23,6 34,0 0,2 
Лютий 2018 р. 39,2 22,1 38,5 0,2 
Лютий 2019 р. 40,0 21,5 37,9 0,6 
Лютий 2021 р. 39,2 24,9 35,8 0,2 
Лютий 2022 р. 37,1 24,5 38,3 0,1 
Травень 2023 р. 47,5 18,7 33,7 0,2 

Примітка. У 2014–2022 рр. судження було таким: “Міжнародні гарантії не працюють, тому 
для забезпечення власного суверенітету і територіальної цілісності Україна 
має відновити свій ядерний потенціал”. 

 

У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 51,1 13,9 35,0 
Центральний регіон 44,3 19,3 36,4 
Східний регіон 48,4 24,4 27,3 
Південний регіон 50,4 14,8 34,8 

 

У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 50,2 15,2 34,6 

30-55 років 48,8 18,7 32,5 

56 років і старше 44,7 20,6 34,7 
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2.3. Питання економічної політики, здійснення реформ 

 

 

Глибокі реформи в економіці, державному управлінні та інших сферах 
суспільного життя – це те, чого по завершенні війни найбільше чекає і на 
що сподівається народ 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Грудень 2014 р. 63,8 9,6 26,3 0,3 
Грудень 2015 р. 68,4 8,1 23,3 0,2 
Лютий 2017 р. 63,4 10,5 25,1 1,0 
Лютий 2018 р. 56,5 11,2 31,5 0,7 
Лютий 2019 р. 60,4 12,4 26,3 0,8 
Лютий 2021 р. 63,6 11,8 24,7 0,0 
Лютий 2022 р. 60,2 12,0 27,5 0,3 
Травень 2023 р. 56,8 13,3 29,8 0,1 

Примітка. У 2014–2022 рр. судження було таким: “Глибокі реформи в економіці, 
державному управлінні та інших сферах суспільного життя – це те, чого 
найбільше чекає і на що сподівається народ”. 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 73,4 6,2 20,4 
Центральний регіон 50,6 17,5 31,8 
Східний регіон 48,7 16,4 34,9 
Південний регіон 61,5 6,7 31,9 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 59,6 12,6 27,8 

30-55 років 56,2 14,1 29,8 

56 років і старше 56,3 12,6 31,1 

 

Проголошені владою реформи так і лишилися на папері, реальних змін  
не видно  
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Грудень 2014 р. 62,5 13,8 23,5 0,3 
Грудень 2015 р. 63,4 16,4 19,9 0,3 
Лютий 2017 р. 66,2 11,9 21,3 0,6 
Лютий 2018 р. 65,8 12,7 21,1 0,4 
Лютий 2019 р. 59,6 16,9 23,0 0,6 
Лютий 2021 р. 54,0 18,3 27,5 0,2 
Лютий 2022 р. 54,6 22,9 22,3 0,2 
Травень 2023 р. 34,7 27,0 38,2 0,1 
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У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 38,1 25,6 36,3 
Центральний регіон 27,6 27,2 45,1 
Східний регіон 41,8 27,6 30,5 
Південний регіон 37,8 28,1 34,1 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 26,4 28,1 45,5 

30-55 років 34,8 27,4 37,8 

56 років і старше 39,3 26,0 34,7 

 
 
Україна вже втомилася від реформ, нам потрібні не зміни, а нормальне, 
стабільне життя  
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 56,6 23,5 19,7 0,3 
Грудень 2015 р. 57,3 25,7 16,9 0,1 
Лютий 2017 р. 57,8 22,1 20,0 0,2 
Лютий 2018 р. 63,2 17,5 19,0 0,3 
Лютий 2019 р. 61,9 18,0 20,0 0,2 
Лютий 2021 р. 63,7 17,2 18,8 0,3 
Лютий 2022 р. 65,9 17,1 16,8 0,1 
Травень 2023 р. 53,2 21,0 25,7 0,1 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 54,7 19,3 25,9 

Центральний регіон 50,4 18,6 31,0 

Східний регіон 49,8 30,5 19,6 

Південний регіон 66,7 13,3 20,0 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 52,8 17,3 29,9 

30-55 років 48,6 27,0 24,4 

56 років і старше 59,1 15,8 25,1 
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Жодні реформи в економіці неприпустимі, якщо вони породжують 
безробіття 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 57,8 15,2 26,9 0,2 
Грудень 2015 р. 58,9 13,9 26,9 0,3 
Лютий 2017 р. 57,0 13,5 29,1 0,5 
Лютий 2018 р. 61,1 12,8 25,7 0,4 
Лютий 2019 р. 52,4 14,6 32,5 0,5 
Лютий 2021 р. 54,3 13,8 31,4 0,5 
Лютий 2022 р. 57,5 17,1 25,0 0,3 
Травень 2023 р. 57,2 11,9 30,9 0,0 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 52,6 10,9 36,5 

Центральний регіон 52,3 14,0 33,7 

Східний регіон 69,5 8,7 21,8 

Південний регіон 58,5 13,3 28,1 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 55,4 13,4 31,2 

30-55 років 55,6 13,9 30,6 

56 років і старше 60,2 8,7 31,1 

 

Необхідно повсюди істотно підвищити рівень оплати праці й одночасно 
свідомо піти на зростання рівня безробіття 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 28,0 37,6 34,2 0,3 
Грудень 2015 р. 33,9 31,6 34,4 0,1 
Лютий 2017 р. 25,6 35,9 38,2 0,2 
Лютий 2018 р. 31,1 32,8 35,6 0,5 
Лютий 2019 р. 29,0 35,7 35,2 0,2 
Лютий 2021 р. 30,9 37,9 31,0 0,2 
Лютий 2022 р. 26,5 43,2 30,1 0,3 
Травень 2023 р. 17,7 40,9 41,4 0,0 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 14,2 31,8 54,0 

Центральний регіон 21,2 35,0 43,8 

Східний регіон 6,9 65,8 27,3 

Південний регіон 34,8 28,9 36,3 
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У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 20,8 32,5 46,8 

30-55 років 16,9 44,2 38,9 

56 років і старше 17,0 41,5 41,5 

 

Треба активніше розвивати фермерські господарства, а не віддавати 
сільське господарство на відкуп великим корпораціям 

 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 55,9 12,0 31,9 0,1 
Грудень 2015 р. 64,9 7,5 27,5 0,2 
Лютий 2017 р. 60,9 9,2 29,4 0,5 
Лютий 2018 р. 57,9 10,1 31,5 0,5 
Лютий 2019 р. 55,0 14,8 29,9 0,3 
Лютий 2021 р. 60,1 11,0 28,9 0,1 
Лютий 2022 р. 57,7 12,4 29,9 0,0 
Травень 2023 р. 70,8 6,6 22,5 0,1 

Примітка. У 2014–2022 рр. судження було таким: “Треба активніше розвивати фермерські 
господарства, а не намагатися зберегти під новими назвами ті ж  колгоспи і 
радгоспи, які давно вже вичерпали себе”. 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 77,4 3,3 19,3 

7Центральний регіон 60,7 9,3 30,0 

Східний регіон 74,9 7,3 17,8 

Південний регіон 84,3 3,0 12,7 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 65,8 6,5 27,7 

30-55 років 72,4 7,4 20,3 

56 років і старше 71,8 5,8 22,3 

 

Надалі треба підтримувати не фермерів, а передусім великі аграрні 
підприємства, бо тільки вони можуть прогодувати народ України 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 18,8 41,2 39,8 0,2 
Грудень 2015 р. 23,2 40,9 35,9 0,1 
Лютий 2017 р. 18,4 44,0 37,4 0,2 
Лютий 2018 р. 19,5 40,0 40,2 0,3 
Лютий 2019 р. 21,3 39,5 39,0 0,2 
Лютий 2021 р. 18,7 40,4 41,0 0,0 
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 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Лютий 2022 р. 20,0 38,7 41,2 0,2 
Травень 2023 р. 15,8 52,3 31,6 0,3 

Примітка. У 2014–2022 рр. судження було таким: “Надалі треба підтримувати не фермерів, 
а передусім великі колективні господарства, бо тільки вони можуть 
прогодувати народ України”. 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 14,0 49,6 36,4 

Центральний регіон 17,3 44,4 38,3 

Східний регіон 11,6 68,0 20,4 

Південний регіон 23,0 54,1 23,0 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 17,7 42,9 39,4 

30-55 років 17,9 53,8 28,3 

56 років і старше 12,2 56,2 31,6 

 
 
Запровадження ринку землі створює передумови для процвітання 
українського села  
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Лютий 2021 р. 38,4 21,8 39,9 0,0 
Лютий 2022 р. 24,9 28,4 46,6 0,1 
Травень 2023 р. 42,2 13,9 43,9 0,0 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 42,7 9,1 48,2 

Центральний регіон 40,0 16,4 43,6 

Східний регіон 42,9 13,1 44,0 

Південний регіон 47,4 17,0 35,6 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 43,7 9,1 47,2 

30-55 років 44,4 14,9 40,7 

56 років і старше 38,6 15,5 45,9 
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Дозвіл на продаж землі призведе до того, що її скуплять свої та іноземні 
багатії, а нам залишаться тільки тротуари 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 67,1 11,0 21,7 0,2 
Грудень 2015 р. 63,7 11,5 24,8 0,1 
Лютий 2017 р. 70,9 9,6 19,4 0,2 
Лютий 2018 р. 66,6 10,0 23,3 0,2 
Лютий 2019 р. 64,2 13,2 22,1 0,4 
Лютий 2021 р. 51,7 17,6 30,6 0,1 
Лютий 2022 р. 49,3 17,7 32,9 0,0 
Травень 2023 р. 39,4 20,3 40,3 0,0 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 49,3 14,2 36,5 

Центральний регіон 28,5 27,2 44,3 

Східний регіон 44,4 14,2 41,5 

Південний регіон 46,7 21,5 31,9 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 29,4 21,6 48,9 

30-55 років 37,9 24,6 37,5 

56 років і старше 46,8 14,3 38,8 

 

Одне з найголовніших завдань влади – стимулювати людей до володіння 
приватною власністю, ефективно її захищати  
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 43,4 17,4 38,9 0,3 
Грудень 2015 р. 49,3 15,2 35,4 0,2 
Лютий 2017 р. 46,1 18,7 35,1 0,1 
Лютий 2018 р. 40,3 15,9 43,4 0,4 
Лютий 2019 р. 37,3 23,1 39,5 0,1 
Лютий 2021 р. 41,5 19,5 38,9 0,1 
Лютий 2022 р. 40,2 22,0 37,7 0,1 
Травень 2023 р. 53,3 10,2 36,2 0,3 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 39,6 20,1 40,3 

Центральний регіон 54,7 8,7 36,7 

Східний регіон 61,1 5,1 33,8 

Південний регіон 61,9 6,0 32,1 
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У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 49,6 11,7 38,7 

30-55 років 57,6 9,6 32,9 

56 років і старше 50,6 10,2 39,2 

 

Потрібно не обмежувати доходи громадян, навіть найбагатших,  
а створювати такі умови, щоб усі могли заробляти 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 65,1 14,7 19,8 0,4 
Грудень 2015 р. 63,9 15,2 20,9 0,0 
Лютий 2017 р. 58,5 16,0 25,1 0,4 
Лютий 2018 р. 64,3 12,9 22,4 0,3 
Лютий 2019 р. 62,2 16,0 21,3 0,4 
Лютий 2021 р. 59,5 15,8 24,4 0,3 
Лютий 2022 р. 57,6 16,8 25,2 0,4 
Травень 2023 р. 66,6 12,0 21,4 0,0 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 71,2 10,6 18,2 

Центральний регіон 56,8 16,4 26,8 

Східний регіон 68,0 10,9 21,1 

Південний регіон 87,4 2,2 10,4 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 69,3 9,1 21,6 

30-55 років 68,1 12,1 19,8 

56 років і старше 63,1 13,6 23,3 
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2.4. Ставлення до влади та її дій, протестні настрої 

 

Яких би економічних успіхів не досягла влада, я її нізащо  
не підтримуватиму, якщо вона діятиме недемократично 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 50,8 12,6 36,4 0,2 
Грудень 2015 р. 51,9 14,0 33,8 0,3 
Лютий 2017 р. 38,8 19,9 41,1 0,2 
Лютий 2018 р. 32,9 19,2 47,3 0,7 
Лютий 2019 р. 39,0 16,8 43,3 0,9 
Лютий 2021 р. 35,3 19,4 44,9 0,4 
Лютий 2022 р. 42,6 18,3 38,9 0,3 
Травень 2023 р. 54,0 12,4 33,6 0,1 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 60,1 7,3 32,6 

Центральний регіон 54,4 11,0 34,6 

Східний регіон 45,1 21,1 33,8 

Південний регіон 58,5 9,6 31,9 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 
 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 48,5 10,0 41,6 

30-55 років 57,7 11,7 30,6 

56 років і старше 52,7 14,6 32,8 

 

Якщо після війни в нашій країні утвердиться сильна й рішуча влада, яка 
наведе порядок нехай і ціною обмеження демократії, я її цілком підтримаю 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2013 р. 52,0 25,3 22,5 0,2 
Лютий 2017 р. 48,3 21,3 30,1 0,2 
Лютий 2018 р. 49,0 15,6 35,2 0,2 
Лютий 2019 р. 39,8 26,3 33,4 0,4 
Лютий 2021 р. 44,1 21,3 34,5 0,1 
Лютий 2022 р. 52,4 18,6 28,9 0,1 
Травень 2023 р. 36,5 32,3 31,0 0,2 

Примітка. У 2013–2022 рр. судження було таким: “Якщо в нашій країні утвердиться 
сильна й рішуча влада, яка наведе порядок нехай і ціною обмеження 
демократії, я її цілком підтримаю”. 
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У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 36,9 32,8 30,3 

Центральний регіон 38,5 29,2 32,3 

Східний регіон 25,2 44,2 30,7 

Південний регіон 52,6 18,5 28,9 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 35,1 30,3 34,6 

30-55 років 34,1 37,5 28,5 

56 років і старше 40,5 27,4 32,0 

 

Відтоді, як президентом став Володимир Зеленський, почала 
відновлюватися довіра народу до влади  
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 20,8 45,4 33,8 0,1 
Грудень 2015 р. 13,0 61,4 25,6 0,1 
Лютий 2017 р. 6,2 72,4 21,3 0,1 
Лютий 2018 р. 7,1 69,9 22,8 0,2 
Лютий 2019 р. 9,4 65,8 24,7 0,1 
Лютий 2021 р. 21,9 45,3 32,8 0,1 
Лютий 2022 р. 18,0 50,9 31,0 0,1 
Травень 2023 р. 40,9 25,7 33,2 0,2 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 48,9 21,5 29,6 

Центральний регіон 46,5 22,9 30,5 

Східний регіон 20,1 39,8 40,1 

Південний регіон 48,1 15,6 36,3 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 47,2 15,6 37,2 

30-55 років 42,4 26,1 31,5 

56 років і старше 35,7 31,1 33,3 
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Хоча Зеленський і не зрадив нас під час війни, нікуди не втік, усі його 
помилки і прорахунки, нездатність навести лад у власній команді 
переконують, що в майбутньому Україні потрібен інший президент 

 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 34,4 35,8 29,8 0,0 

 

Довідково. У 2014–2022 рр. кількість згодних/незгодних із судженням “Зеленський 
виявився нічим не кращим за Порошенка, тому чим швидше він пішов би у 
відставку, тим було б краще” була такою (у %): 

 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 26,8 39,7 33,7 0,1 
Грудень 2015 р. 46,8 24,3 28,6 0,4 
Лютий 2017 р. 55,3 17,2 27,1 0,4 
Лютий 2018 р. 59,9 13,7 26,1 0,3 
Лютий 2019 р. 52,5 21,8 25,3 0,4 
Лютий 2021 р. 33,5 30,1 36,3 0,1 
Лютий 2022 р. 39,3 30,8 29,9 0,0 

Примітка. До обрання Президентом України Володимира Зеленського у формулюваннях 

цього запитання йшлося про попередніх президентів. 
 

У регіональному розрізі: 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 26,3 44,2 29,6 

Центральний регіон 30,9 40,4 28,7 

Східний регіон 47,6 23,6 28,7 

Південний регіон 35,6 28,1 36,3 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 23,8 47,6 28,6 

30-55 років 37,5 34,5 28,0 

56 років і старше 36,4 30,8 32,8 

 

В Україні не знайшлося гідних керівників, здатних очолювити державу  
у мирний та воєнний час і відстоювати її справжні інтереси 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 44,0 26,8 29,0 0,3 
Грудень 2015 р. 58,2 18,6 23,1 0,1 
Лютий 2017 р. 65,9 15,6 18,4 0,2 
Лютий 2018 р. 66,5 13,2 20,1 0,2 
Лютий 2019 р. 51,5 22,3 25,7 0,4 
Лютий 2021 р. 50,4 19,8 29,4 0,4 
Лютий 2022 р. 48,6 27,3 24,0 0,0 
Травень 2023 р. 21,3 52,0 26,7 0,1 
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Примітка. У 2014–2022 рр. судження було таким: “В Україні не знайшлося гідних 
керівників, здатних очолити державу і відстоювати її справжні інтереси”. 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 22,6 52,9 24,5 

Центральний регіон 19,9 47,4 32,7 

Східний регіон 17,5 64,0 18,5 

Південний регіон 31,1 41,5 27,4 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 16,0 53,2 30,7 

30-55 років 20,8 54,0 25,2 

56 років і старше 24,8 48,9 26,3 

 

Сьогодні слід утримуватись від будь-яких виступів проти влади, адже вони 
послаблюють Україну  перед лицем російського агресора 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 35,4 33,5 30,8 0,3 
Грудень 2015 р. 29,8 42,1 28,1 0,0 
Лютий 2017 р. 19,7 44,1 35,6 0,6 
Лютий 2018 р. 20,9 49,1 29,6 0,5 
Лютий 2019 р. 23,6 47,4 28,9 0,2 
Лютий 2021 р. 28,4 41,8 29,7 0,2 
Лютий 2022 р. 32,2 36,0 31,6 0,1 
Травень 2023 р. 49,7 19,7 30,3 0,3 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 49,6 14,2 36,1 

Центральний регіон 43,0 25,2 31,7 

Східний регіон 56,2 18,6 25,2 

Південний регіон 60,7 14,8 24,4 

У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 49,1 19,6 31,3 

30-55 років 50,1 20,5 29,4 

56 років і старше 50,0 19,0 31,0 



Доведений до відчаю народ має сьогодні моральне право на будь-які акції 
протесту, ні в кого не питаючи на них дозволу 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 61,4 13,0 25,4 0,1 
Грудень 2015 р. 56,6 19,8 23,3 0,4 
Лютий 2017 р. 60,2 14,2 25,1 0,5 
Лютий 2018 р. 57,7 14,8 27,1 0,4 
Лютий 2019 р. 53,0 16,4 30,2 0,4 
Лютий 2021 р. 49,8 18,3 31,5 0,3 
Лютий 2022 р. 43,0 26,5 30,4 0,1 
Травень 2023 р. 47,3 23,6 29,0 0,0 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 57,7 14,2 28,1 

Центральний регіон 40,0 25,7 34,3 

Східний регіон 37,8 37,5 24,7 

Південний регіон 71,1 7,4 21,5 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 49,4 21,2 29,4 

30-55 років 47,4 24,0 28,6 

56 років і старше 46,1 24,5 29,4 

 

Масові виступи протесту проти хибних рішень влади – це єдиний спосіб 
домогтися змін на краще 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 40,4 25,1 34,2 0,3 
Грудень 2015 р. 39,0 28,6 32,3 0,1 
Лютий 2017 р. 36,2 24,0 39,5 0,3 
Лютий 2018 р. 34,1 25,4 40,1 0,4 
Лютий 2019 р. 29,2 30,8 39,3 0,7 
Лютий 2021 р. 34,9 28,1 36,9 0,0 
Лютий 2022 р. 27,3 35,0 37,4 0,3 
Травень 2023 р. 28,6 33,0 38,3 0,1 

Примітка. У 2014–2022 рр. судження було таким: “Нині масові виступи протесту – це 
єдиний спосіб домогтися змін на краще”. 



У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 34,1 24,2 41,8 

Центральний регіон 28,9 31,1 40,0 

Східний регіон 20,0 50,5 29,5 

Південний регіон 34,1 22,2 43,7 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 31,2 30,3 38,5 

30-55 років 28,6 33,6 37,8 

56 років і старше 27,2 34,0 38,8 

 

На жаль, ні перший Майдан, ні другий не досягли своїх цілей,  корумповану 
систему влади остаточно зруйнує, напевно,  тільки третій Майдан  

 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2014 р. 34,3 28,6 37,0 0,2 
Грудень 2015 р. 32,4 30,5 36,7 0,4 
Лютий 2017 р. 30,4 35,0 34,1 0,5 
Лютий 2018 р. 26,2 39,5 34,1 0,2 
Лютий 2019 р. 17,0 48,1 34,5 0,4 
Лютий 2021 р. 18,1 47,5 34,3 0,1 
Лютий 2022 р. 15,5 55,9 28,4 0,2 
Травень 2023 р. 14,2 44,6 41,1 0,1 

Примітка. У 2014–2022 рр. судження було таким: “На жаль, ні перший Майдан, ні другий 
не досягли своїх цілей – потрібен третій Майдан, який остаточно зруйнує 
корумповану систему влади”. 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 13,1 38,7 48,2 

Центральний регіон 13,6 41,3 45,0 

Східний регіон 14,5 51,6 33,8 

Південний регіон 17,8 54,1 28,1 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 15,2 44,6 40,3 

30-55 років 13,9 45,6 40,5 

56 років і старше 14,1 43,6 42,3 
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Масові виступи протесту не мають сенсу – їхніми плодами користуються 
лише політикани та олігархи 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Листопад 2005 р. 58,8 16,1 24,4 0,7 
Жовтень 2006 р. 58,1 15,3 26,2 0,3 
Грудень 2007 р. 50,2 17,4 32,4 0,2 
Грудень 2008 р. 48,7 18,7 32,2 0,4 
Грудень 2009 р. 51,2 16,0 32,6 0,2 
Грудень 2010 р. 43,2 27,2 29,4 0,2 
Листопад 2011 р. 49,3 22,7 27,9 0,1 
Грудень 2012 р. 47,7 24,3 27,8 0,2 
Грудень 2013 р. 51,2 29,1 19,6 0,1 
Грудень 2014 р. 41,9 25,9 32,1 0,1 
Грудень 2015 р. 48,6 24,4 27,0 0,0 
Лютий 2017 р. 52,3 22,4 25,2 0,1 
Лютий 2018 р. 49,9 21,2 28,5 0,4 
Лютий 2019 р. 49,7 22,4 27,6 0,3 
Лютий 2021 р. 46,5 24,2 28,9 0,3 
Лютий 2022 р. 50,0 21,9 28,0 0,1 
Травень 2023 р. 37,8 32,0 30,3 0,0 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 27,0 44,5 28,5 

Центральний регіон 38,0 25,7 36,3 

Східний регіон 45,8 33,1 21,1 

Південний регіон 42,2 25,9 31,9 

 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 30,3 37,7 32,0 

30-55 років 37,9 34,1 28,0 

56 років і старше 41,7 26,2 32,0 
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Чинячи опір російським загарбникам, Україна стала єдиним цілим  

 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 63,4 13,2 23,0 0,4 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 61,3 14,6 24,1 

Центральний регіон 63,0 11,7 25,3 

Східний регіон 59,4 18,1 22,5 

Південний регіон 79,3 5,9 14,8 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 68,8 6,5 24,7 

30-55 років 63,0 15,0 22,0 

56 років і старше 61,6 14,8 23,6 

 

 

Володимир Зеленський проявив себе в умовах повномасштабного 

російського вторгнення як справжній, визнаний усім цивілізованим світом 

лідер української нації, символ її нескореності 
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 71,5 10,6 17,7 0,2 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 71,9 9,1 19,0 

Центральний регіон 67,1 13,4 19,5 

Східний регіон 77,7 10,2 12,0 

Південний регіон 74,1 5,2 20,7 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 78,8 3,9 17,3 

30-55 років 69,9 11,8 18,3 

56 років і старше 69,7 13,1 17,2 

 



 

Війна, з якою прийшла до нас Росія, є продовженням того ж геноциду 

українського народу, що здійснювався під час голодоморів 
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 70,9 10,4 18,4 0,3 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 86,9 3,3 9,9 

Центральний регіон 70,1 10,2 19,7 

Східний регіон 57,3 18,2 24,5 

Південний регіон 70,9 9,7 19,4 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 67,5 9,5 22,9 

30-55 років 73,4 9,2 17,4 

56 років і старше 70,4 12,4 17,2 

 

 

Путін напав на Україну, щоб зробити її російською провінцією, а нас 

русифікувати  
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 73,0 8,4 18,5 0,2 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 82,5 4,7 12,8 

Центральний регіон 72,9 6,5 20,6 

Східний регіон 60,9 16,4 22,6 

Південний регіон 79,3 5,9 14,8 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 77,5 6,5 16,0 

30-55 років 73,7 7,8 18,5 

56 років і старше 69,9 10,2 19,9 
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Безкорислива військова допомога з боку Європи і США дає нам змогу 

ефективно відбиватися від російського ворога 
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 72,4 8,2 19,0 0,3 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 78,0 4,8 17,2 

Центральний регіон 68,1 12,1 19,7 

Східний регіон 74,1 5,8 20,1 

Південний регіон 74,8 6,7 18,5 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 71,4 6,1 22,5 

30-55 років 75,4 8,4 16,2 

56 років і старше 70,1 9,2 20,7 

 

 

Наші біженці своєю поведінкою нерідко ганьблять перед Європою Україну 
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 35,2 30,3 34,3 0,3 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 39,2 26,7 34,1 

Центральний регіон 36,5 25,5 38,0 

Східний регіон 22,6 50,7 26,6 

Південний регіон 49,3 12,7 38,1 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 32,5 31,2 36,4 

30-55 років 36,7 32,3 31,1 

56 років і старше 35,3 27,5 37,2 
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Ті, хто втік від війни за кордон, нехай там і залишаються, вони не достойні 

жити в Україні 
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 14,5 59,6 25,8 0,1 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 13,1 58,4 28,5 

Центральний регіон 21,6 45,1 33,3 

Східний регіон 4,7 86,1 9,1 

Південний регіон 12,6 58,5 28,9 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 14,3 58,4 27,3 

30-55 років 14,9 62,0 23,1 

56 років і старше 14,1 57,5 28,4 

 

 

Унаслідок невдалої роботи нашої протиповітряної оборони російські ракети 

змінюють курс і часто замість військових об’єктів потрапляють у житлові 

будинки українців  
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 10,1 62,0 27,7 0,2 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 8,4 67,9 23,7 

Центральний регіон 8,0 61,3 30,7 

Східний регіон 7,7 68,6 23,7 

Південний регіон 26,1 39,6 34,3 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 10,8 69,3 19,9 

30-55 років 8,9 65,8 25,2 

56 років і старше 11,2 53,5 35,3 

 



 
Про нашу Перемогу в нинішній війні правомірно буде говорити 

тільки в разі повернення всіх окупованих територій, з Донбасом і 
Кримом включно. На жодні інші тлумачення Перемоги український 
народ не погодиться 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 61,5 9,0 29,4 0,2 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 78,5 4,4 17,2 

Центральний регіон 56,1 9,1 34,8 

Східний регіон 47,3 14,9 37,8 

Південний регіон 75,4 6,0 18,7 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 64,9 7,8 27,3 

30-55 років 64,3 7,8 27,9 

56 років і старше 56,3 11,2 32,5 

 

Наша влада наживається на війні і все глибше грузне в корупції 
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 43,1 21,4 35,1 0,4 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 40,7 20,5 38,8 

Центральний регіон 42,1 26,5 31,5 

Східний регіон 46,2 17,2 36,6 

Південний регіон 46,7 14,8 38,5 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 33,9 25,7 40,4 

30-55 років 42,7 22,6 34,7 

56 років і старше 49,1 17,8 33,1 

 



 

Перемогою України правомірно буде вважати виведення російських військ 

за межі територій, захоплених з 24 лютого 2022 року. А повернення Криму і 

частини Донбасу слід домагатися шляхом подальших переговорів 
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 30,4 41,7 27,8 0,1 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 31,0 38,3 30,7 

Центральний регіон 28,1 39,8 32,0 

Східний регіон 29,8 46,9 23,3 

Південний регіон 38,5 44,4 17,0 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 26,0 38,1 35,9 

30-55 років 28,4 47,5 24,1 

56 років і старше 35,4 36,7 27,9 

 

 

Путін розпочав військову операцію в Україні тому, що боявся нападу 

НАТО з нашої території 
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 20,5 50,0 29,6 0,0 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 16,8 60,2 23,0 

Центральний регіон 24,8 36,9 38,2 

Східний регіон 9,1 67,6 23,3 

Південний регіон 36,3 37,8 25,9 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 21,6 53,2 25,1 

30-55 років 16,9 51,6 31,5 

56 років і старше 24,3 46,1 29,6 
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Проти Росії руками українців воюють фактично країни НАТО 
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 18,4 50,5 30,6 0,5 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 14,3 57,1 28,6 

Центральний регіон 20,7 40,0 39,3 

Східний регіон 10,9 71,2 17,9 

Південний регіон 35,1 32,8 32,1 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 15,9 53,3 30,8 

30-55 років 16,5 53,4 30,1 

56 років і старше 22,3 46,1 31,6 

 

 

Нерідко стосунки між переселенцями і місцевим населенням складаються 

нелегко й залишають бажати кращого 
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 39,1 27,7 33,0 0,2 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 44,2 25,5 30,3 

Центральний регіон 42,3 22,3 35,4 

Східний регіон 33,1 39,3 27,6 

Південний регіон 30,4 27,4 42,2 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 38,7 30,4 30,9 

30-55 років 36,5 28,8 34,7 

56 років і старше 42,6 25,1 32,4 
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Важко щось заперечити проти того, що росіяни і українці – фактично один 

народ 
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 7,8 69,3 22,7 0,2 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 4,4 82,8 12,8 

Центральний регіон 8,2 66,0 25,8 

Східний регіон 6,2 73,1 20,7 

Південний регіон 17,2 46,3 36,6 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 6,5 73,9 19,6 

30-55 років 6,5 69,6 23,8 

56 років і старше 10,2 66,7 23,1 

 

 

Мільйони українських біженців стали в європейських країнах фактично 

нашими повноважними представниками, їхнє перебування в Європі 

пришвидшує вступ України до Європейського союзу та НАТО 
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 33,4 24,1 42,3 0,3 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 34,9 15,8 49,3 

Центральний регіон 28,8 23,4 47,8 

Східний регіон 33,8 34,9 31,3 

Південний регіон 45,9 21,5 32,6 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 39,3 19,7 41,0 

30-55 років 35,5 25,0 39,5 

56 років і старше 27,7 25,5 46,7 

 



 

Це ганьба, що на звільнених територіях зрадники і колаборанти 

почуваються безкарними, що їх відпускають суди 
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 73,8 6,0 20,1 0,0 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 86,1 1,8 12,0 

Центральний регіон 72,4 6,7 21,0 

Східний регіон 65,1 10,5 24,4 

Південний регіон 71,9 3,0 25,2 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 75,8 6,1 18,2 

30-55 років 74,2 5,8 20,0 

56 років і старше 72,3 6,3 21,4 

 

 

Нас активно підтримують народи країн Заходу, змушуючи свої уряди 

надавати нам більшу допомогу 
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 64,3 9,9 25,7 0,1 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 67,2 8,0 24,8 

Центральний регіон 63,9 9,3 26,8 

Східний регіон 57,5 14,9 27,6 

Південний регіон 73,9 6,0 20,1 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 68,0 5,2 26,8 

30-55 років 62,9 11,1 26,0 

56 років і старше 64,0 11,2 24,8 
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Найгірше буде, якщо перемігши путінську Росію, ми самі станемо другою 

Росією 
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 53,4 18,0 28,5 0,0 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 52,6 24,8 22,6 

Центральний регіон 50,3 18,6 31,1 

Східний регіон 63,3 4,7 32,0 

Південний регіон 45,9 29,6 24,4 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 50,6 21,2 28,1 

30-55 років 56,0 18,3 25,8 

56 років і старше 51,9 16,0 32,0 

 

 

Європа і США не поспішають надавати нам військову допомогу, бо хочуть, 

щоб нас тут стало якомога менше і звільнилася наша родюча земля 
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 17,3 46,0 36,6 0,0 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 9,1 58,0 32,8 

Центральний регіон 19,7 39,5 40,8 

Східний регіон 14,5 50,5 34,9 

Південний регіон 31,9 34,8 33,3 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 14,3 50,2 35,5 

30-55 років 14,3 50,6 35,1 

56 років і старше 22,8 38,1 39,1 
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У країнах Заходу дедалі більше ширяться протести проти накладених на 

Росію санкцій, проти фінансової та військової допомоги Україні 
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 18,0 34,4 47,6 0,0 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 17,9 38,7 43,4 

Центральний регіон 19,2 27,4 53,3 

Східний регіон 14,2 47,3 38,5 

Південний регіон 22,2 23,0 54,8 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 11,7 36,8 51,5 

30-55 років 17,9 38,3 43,8 

56 років і старше 21,8 28,2 50,0 

 

 

Нинішня українська влада рішуче очищується від тих, хто наживається на 

війні, заплямував себе корупцією та іншими зловживаннями 
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 35,8 35,2 28,6 0,3 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 34,1 37,0 28,9 

Центральний регіон 37,1 31,7 31,2 

Східний регіон 25,5 45,8 28,7 

Південний регіон 57,5 23,1 19,4 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 41,6 25,5 32,9 

30-55 років 35,8 38,0 26,2 

56 років і старше 33,0 37,7 29,3 
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Тепер для всіх очевидно, що за своєю ментальністю, укладом життя росіяни 

і українці зовсім різні народи 
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 77,4 4,8 17,8 0,0 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 86,1 2,2 11,7 

Центральний регіон 74,1 5,6 20,3 

Східний регіон 74,5 2,5 22,9 

Південний регіон 77,0 11,9 11,1 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 81,0 3,0 16,0 

30-55 років 80,2 4,6 15,3 

56 років і старше 72,1 6,1 21,8 

 

 

В Україні не місце агентурі московського патріарха Кіріла, який 

благословив війну проти нас. Усі православні парафії мають перейти до 

Православної Церкви України 
 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Не відповіли 

Травень 2023 р. 70,2 10,5 19,2 0,2 

 
У регіональному розрізі: 

 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 

Західний регіон 84,7 2,2 13,1 

Центральний регіон 69,9 6,3 23,8 

Східний регіон 61,8 24,4 13,8 

Південний регіон 59,7 13,4 26,9 

 
У віковому розрізі: 

 Згоден Не згоден Важко  

відповісти 

18-29 років 74,5 4,3 21,2 

30-55 років 72,0 9,5 18,5 

56 років і старше 65,9 15,1 19,0 
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Розподіл відповідей на запитання “Чи довіряєте Ви Міністерству освіти 

і науки України?”  (у %) 
 

 
Жовтень 

2016 р. 

Жовтень 

2017 р. 

Вересень 

2018 р. 

Вересень 

2020 р. 

Вересень 

2021 р. 

Лютий  

2023 р. 

цілком 

довіряю 
8,0 

33,3 

3,5 

32,8 

4,8 

31,8 

3,9 

27,6 

4,5 

33,9 

7,6 

35,9 
скоріше 

довіряю 
25,3 29,3 27,0 23,7 29,4 28,3 

скоріше 

не 

довіряю 

28,6 

42,5 

25,6 

34,0 

28,8 

39,8 

27,9 

39,3 

27,5 

41,9 

24,0 

32,6 

зовсім не 

довіряю 
13,9 8,4 11,1 11,4 14,4 8,6 

важко 

відповісти  
24,3 

 
33,2  28,3  33,0  24,2  31,5 

 

 
 
 
У регіональному розрізі по загальнонаціональній вибірці (на момент 

останнього опитування): 
 

Макрорегіони 

Західний 
Централь-

ний 
Східний Південний 

довіряю (цілком довіряю + скоріше 
довіряю) 

35,2 38,2 25,4 50,4 

не довіряю (скоріше не довіряю  
+ зовсім не довіряю) 

31,8 28,9 40,0 31,9 

важко відповісти 33,0 32,8 34,5 17,8 

 

У віковому розрізі по загальнонаціональній вибірці (на момент останнього 
опитування): 

 18–29 

років 

30–55 

років 

56 років  

і більше 

довіряю (цілком довіряю + скоріше довіряю) 36,8 40,2 29,9 

не довіряю (скоріше не довіряю + зовсім не довіряю) 32,0 33,1 32,3 

важко відповісти 31,2 26,6 37,7 
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Узагальнені показники довіри/недовіри до Міністерства освіти  

і науки України  

 

 

Показник довіри 

(цілком довіряю  

+ скоріше довіряю),  

у % 

Показник недовіри 

(скоріше не довіряю 

+ зовсім не довіряю), 

у % 

Підсумковий 

показник балансу  

довіри/недовіри 

по загальнонаціональній 

вибірці 
   

жовтень 2016 р. 33,3 42,5 -9,2 

жовтень 2017 р. 32,8 34,0 -1,2 

вересень 2018 р. 31,8 39,8 -8,0 

вересень 2020 р. 27,6 39,3 –11,7 

вересень 2021 р. 33,9 41,9 –8,0 

травень 2023 р. 35,9 32,6 +3,3 

серед педагогічних 

працівників 
   

жовтень 2016 р. 58,3 27,5 +30,8 

жовтень 2017 р. 59,6 23,0 +36,6 

вересень 2018 р. 39,0 44,1 -5,1 

вересень 2020 р. 30,6 46,8 –16,2 

вересень 2021 р. 36,2 46,6 –10,4 

травень 2023 р. 52,5 28,3 +24,2 

серед батьків    

жовтень 2017 р. 38,8 31,8 +7,0 

вересень 2018 р. 33,7 39,4 -5,7 

вересень 2020 р. 31,5 39,2 –7,7 

вересень 2021 р. 36,2 42,5 –6,3 

Примітка.  Підсумковий  показник балансу довіри/недовіри обчислюється так: 

CP = D – N, 

  де   D  –  громадяни,  які  цілком  довіряють  та  скоріше довіряють  владній   

структурі чи суспільному інституту; 

        N  –  громадяни, які  зовсім  не довіряють  та  скоріше не довіряють  

                      владній структурі чи суспільному інституту. 
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Розподіл відповідей на запитання “Чи довіряєте Ви нинішньому 

міністру освіти і науки України?” (у %) 

 
 Вересень 

2014 р. 
Вересень 

2015 р. 

Жовтень 

2016 р. 

Жовтень 

2017 р. 

Вересень 

2018 р. 
 

цілком 

довіряю 
4,6 

27,4 

4,7 

30,2 

7,4 

34,7 

4,7 

29,4 

5,5 

25,8 

 

 
скоріше 

довіряю 
22,8 25,5 27,3 24,7 20,3  

скоріше не 

довіряю 
8,6 

13,2 

16,9 

27,6 

13,9 

19,2 

18,0 

24,6 

21,9 

31,8 

 

 
зовсім не 

довіряю 
4,6 10,7 5,3 6,6 8,9  

важко 

відповісти  
29,4 

 
25,3  25,5  35,4  24,6    

не чув про 

такого 

(таку) 

30,1 

 

17,0  20,6  10,7  18,8    

 
 Вересень  

2020 р. 

Вересень  

2021 р. 

Травень  

2023 р. 

цілком довіряю 1,7 
12,9 

2,9 
20,3 

5,3 
18,9 

скоріше довіряю 11,2 17,4 13,6 

скоріше не довіряю 12,8 
23,0 

17,0 
29,1 

16,8 
26,7 

зовсім не довіряю 10,2 12,1 9,9 

важко відповісти  20,6  19,8  24,8  

не чув про такого 43,5  30,8  29,5  

Примітка. У 2014–2015 рр. у формулюванні запитання вказувалося прізвище С. Квіта,  

у 2016–2018 рр. – прізвище Л. Гриневич, у 2020–2023 р. – прізвище С. Шкарлета. 

 

У регіональному розрізі по загальнонаціональній вибірці (на момент 

останнього опитування): 
 

Макрорегіони 

Західний 
Централь-

ний 
Східний Південний 

довіряю (цілком довіряю + скоріше 

довіряю) 
14,3 26,4 7,2 26,6 

не довіряю (скоріше не довіряю  

+ зовсім не довіряю) 
30,4 25,9 27,3 21,5 

важко відповісти 23,4 26,1 22,5 27,4 

не чув про такого 31,9 21,6 42,9 24,4 
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У віковому розрізі по загальнонаціональній вибірці (на момент останнього 

опитування): 

 18–29 

років 

30–55 

років 

56 років  

і більше 

довіряю (цілком довіряю + скоріше довіряю) 18,2 21,9 15,8 

не довіряю (скоріше не довіряю + зовсім не довіряю) 25,6 28,6 25,3 

важко відповісти 28,1 25,4 22,1 

не чув про такого 28,1 24,2 36,7 

 

 

 

Узагальнені  показники довіри/недовіри до міністра освіти  

і науки України 

 
 Показник 

довіри 

(цілком 

довіряю  

+ скоріше 

довіряю), у % 

Показник 

недовіри 

(скоріше не 

довіряю  

+ зовсім не 

довіряю), у % 

Ступінь 

відомості,  

у % 

Підсумковий 

показник 

балансу  

довіри/недовіри 

по загальнонаціональній 

вибірці 
    

вересень 2014 р. 27,4 13,2 69,9 +9,9 

вересень 2015 р. 30,2 27,6 83,0 +2,2 

жовтень 2016 р. 34,7 19,2 79,4 +12,3 

жовтень 2017 р. 29,4 24,6 89,3 +4,3 

вересень 2018 р. 25,8 31,8 81,2 -4,9 

вересень 2020 р. 12,9 23,0 56,5 –5,7 

вересень 2021 р. 20,3 29,1 69,2 –6,1 

травень 2023 р. 18,9 26,7 70,5 -5,5 

серед педагогічних 

працівників 
    

вересень 2014 р. 50,0 11,1 88,9 +34,6 

вересень 2015 р. 28,0 44,0 94,0 -15,0 

жовтень 2016 р. 62,1 17,0 99,7 +45,0 

жовтень 2017 р. 56,9 21,6 100,0 +35,3 

вересень 2018 р. 33,9 40,7 94,9 -6,5 

вересень 2020 р. 21,0 37,1 87,1 –14,0 

вересень 2021 р. 27,6 46,5 91,4 –17,3 
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травень 2023 р. 41,1 31,9 99,4 +9,1 

серед батьків     

вересень 2014 р. 30,0 13,4 74,7 +12,4 

вересень 2015 р. 32,8 26,6 84,0 +5,2 

жовтень 2017 р. 35,3 21,4 91,1 +12,7 

вересень 2018 р. 26,5 32,4 84,3 -5,0 

вересень 2020 р. 14,2 26,1 62,3 –7,4 

вересень 2021 р. 22,7 28,7 73,2 –4,4 

 

Примітка.  Підсумковий  показник балансу довіри/недовіри обчислюється так: 

( )
С

D N Z
p =

− 

100
, 

де D – громадяни, які цілком довіряють та скоріше довіряють міністрові; 

   N – громадяни, які зовсім не довіряють та скоріше не довіряють міністрові; 

       Z – громадяни, які знають міністра. 
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Розподіл відповідей на запитання “Прибічником якої релігійної конфесії Ви 

себе вважаєте?”, у %  
 Б
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ен
ь

 

2
0

1
4

 р
. 
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ен

ь
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0
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6

 р
. 
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Л
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9

 р
. 
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 р
. 

Л
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2
0

2
2

 р
. 

Т
р
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ь
 

2
0

2
3

 р
. 

Православної 
Церкви України 

27,9 32,6 31,0 38,3 40,3 45,2 44,5 49,6 

Української 
Православної 
Церкви 
(Московського 
патріархату) 

31,6 23,0 22,0 20,2 21,8 21,3 23,6 14,5 

Української 
греко-
католицької 
церкви 

6,2 8,7 7,2 6,3 7,2 8,6 6,9 9,9 

Римсько-
католицької 
церкви 

0,7 1,1 1,0 1,8 1,2 1,7 1,6 1,0 

іншої 4,2 4,3 4,9 2,6 1,7 3,0 1,9 1,8 

не вважаю себе 
прибічником 
жодної з 
конфесій 

28,6 29,2 33,5 29,7 26,3 20,1 20,5 22,8 

не відповіли 0,7 1,0 0,3 1,2 1,4 0,2 0,9 0,4 

 
 
 

Розподіл відповідей на запитання “Якоє є мова Вашого повсякденного 

спілкування?”, у %  
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українська 43,6 44,7 43,8 46,3 44,9 48,0 42,9 45,9 48,5 52,6 55,7 

російська 28,8 32,3 20,5 25,3 22,6 22,5 25,1 22,7 21,4 17,6 13,3 

українська  
і російська 
однаковою 
мірою 

25,4 21,5 33,8 26,8 30,8 28,4 29,9 30,6 28,6 28,3 30,2 

інша 1,3 0,6 1,1 1,3 0,7 0,7 1,2 0,6 1,1 0,3 0,4 

не відповіли 0,9 1,0 0,8 0,4 1,1 0,4 0,8 0,2 0,4 1,1 0,4 
 
 

 


